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Presentacion

La Ley Organica 2/2006, de 3 de mayo, de Educacion (LOE), modificada por la Ley Organica
8/2013, de 9 de diciembre, para la Mejora de la Calidad Educativa (LOMCE), establece que “los
centros docentes realizaran una evaluacion individualizada a todos los alumnos y alumnas al
finalizar el tercer curso de Educacidon Primaria” y “comprobara el grado de dominio de las
destrezas, capacidades y habilidades en expresiéon y comprension oral y escrita, calculo y
resolucion de problemas en relaciéon con el grado de adquisicién de la competencia en
comunicacién linglistica y de la competencia matematica”. Esta evaluacién serad de caracter
diagndstico, con el objetivo de que el equipo docente reciba informacién y orientacién y asi
pueda adoptar las medidas de mejora mds adecuadas.

Pruebas de la evaluacion de 3er curso de Educacion Primaria. Curso 2017-2018 agrupa, en un
solo volumen, las pruebas el alumnado escolarizado en los centros del ambito de competencia
del Ministerio de Educacién y Formacion Profesional realizé en dicho afio académico: centros
en las ciudades auténomas de Ceuta y Melilla, centros docentes en el exterior y en el Centro
Integrado de Ensefianzas Regladas a Distancia (CIERD). En la presente publicacion se incluyen,
ademads de las pruebas, sus correspondientes guias de codificacion para cada una de las
competencias evaluadas.

La prueba de competencia en comunicacién linglistica en lengua castellana esta organizada en
tres cuadernillos: el primero de ellos se ocupa de la evaluacion de las destrezas de
comprension, el segundo de la destreza de expresion escrita y el tercero de la destreza de
expresion oral. De igual manera, la prueba de competencia matematica esta organizada en dos
cuadernillos que incluyen tanto preguntas de calculo como de resolucion de problemas. En
todos los centros educativos la evaluacién se ha realizado en formato papel.

Toda la informacién relacionada con esta evaluacién, junto con el Marco General de la
evaluacion de tercer curso de Educacién Primaria, se encuentra disponible en la pagina web
del Instituto Nacional de Evaluacién Educativa (INEE). En esta pagina también se localizan los
materiales correspondientes a evaluaciones de afios anteriores, asi como la aplicacién que
permite realizar las pruebas en formato digital, en formato descargable o en linea.

Confiamos en que esta publicacién proporcione al profesorado de Educacidn Primaria y a otros
profesionales y miembros de la comunidad educativa unos interesantes ejemplos que les
ayuden a reflexionar y mejorar la ensefianza y evaluacion de las competencias en
comunicacién linglistica y matematica.
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_» | INSTRUCCIONES

En esta prueba tendrds que responder a preguntas relacionadas con distintas
situaciones. Si no sabes contestar alguna pregunta, no pierdas tiempo y pasa a la
siguiente. Lee cada pregunta atentamente.

Algunas preguntas tendran cuatro posibles respuestas, pero solo una es
correcta. Rodea la letra que se encuentre junto a ella. Mira este ejemplo:

Ejemplo 1
¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.
A. 2 meses
B. 17 meses
12 meses
D. 11 meses

O bien:

Ejemplo 2

é¢Cuantos meses tiene un ano? Elige la respuesta correcta.

A. 2 meses B. 17 meses 12 meses D. 11 meses

Si decides cambiar una respuesta, tacha con una X tu primera eleccién y rodea la
respuesta correcta.

Mira este ejemplo, donde primero se eligid la respuesta Ay luego la C.

Ejemplo 1

¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.
2 meses

B. 17 meses
12 meses

D. 11 meses

Ejemplo 2
¢Cuantos meses tiene un afio? Elige la respuesta correcta.
2 meses B. 17 meses @ 12 meses D. 11 meses

g
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En otras preguntas deberas decidir si las afirmaciones son verdaderas o falsas.

Ejemplo 3
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Un aio tiene 12 meses. X

Un aio tiene 17 meses. X

Si decides cambiar una respuesta, tacha la X en la respuesta que quieres no marcar y
escribe X en la otra casilla.

Mira este ejemplo en el que en la primera afirmacién se habia seleccionado la
opcion “Falso” y se ha cambiado por “Verdadero”:

Ejemplo 3

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Un afio tiene 12 meses. X x

Un aino tiene 17 meses. X

Para otras preguntas te pediran que completes la respuesta en el espacio
sefialado. Fijate en el ejemplo:

Ejemplo 4
é¢Cuantos meses tiene un afno?

Un ano tiene| 12 [meses.

Si decides cambiar una respuesta, tacha y escribe claramente la nueva contestacion.

Ejemplo 4

é¢Cuantos meses tiene un ano?
12

Un afio tiene % meses.

iNO PASES LA PAGINA HASTA QUE SE TE INDIQUE!

[ 1
5
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AuDIO: jEl tiranosaurio Rex! <®))

Este ejercicio consiste en ESCUCHAR: | E]

e En primer lugar escucharas el texto una vez.

e Después, podras leer las preguntas relacionadas con lo que has oido,
pero no tendras que contestar nada todavia.
e A continuacion escucharas el texto otra vez.

e Después de escuchar el texto por segunda vez, puedes contestar las
preguntas que acabas de leer.

iEscucha atentamente!

iNO CONTESTES HASTA QUE SE TE INDIQUE!

1 Ademas de ser enorme, é{qué otras caracteristicas tenia el
3CE2208 Tiranosaurio Rex?
A. Erarapidoy bipedo.
B. Eravelozy con cuatro patas.
C. Eralentoy bipedo. el
D. Eralentoy con cuatro patas. iSilencio, se escuchaf
2 éPor qué crees que el Tiranosaurio es protagonista de
3CE2209 tantas peliculas sobre la Prehistoria? Porque...
A. ... es muy facil para los actores disfrazarse de Tiranosaurio Rex.
B. ... es el Unico dinosaurio que convivié con los seres humanos.
C. ...estan fiero que resulta perfecto para lograr escenas de miedo.
D. ... los tiranosaurios son muy inteligentes.
3 éPor qué crees que sus mandibulas contienen tantos dientes? Porque...
3CE2210

. ...se le caian con frecuencia y necesitaba renovar su dentadura.

A
B. ... tenia una boca tan grande que necesitaba muchos dientes para llenarla.
C. ..eraelreydelos dinosauriosy, por tanto, el que mas dientes tenia.

D

. era carnivoro y necesitaba los dientes para despedazar, cortar y

masticar a sus presas.
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4 ¢Como sujetaba el Tiranosaurio Rex su enorme cabeza?

SC=221L Tenia dos patas y eso le ayudaba a sujetarla.

La sujetaba con su cuello corto, pero fuerte y musculoso.

Tenia unos bracitos muy pequefios para sujetarla.

o0 w >

Con sus enormes patazas.

5 ¢Cual era la procedencia del Tiranosaurio Rex?

3CE2212 C s
. Asiatico.

A

B. Europeo.
C. Americano.
D

. Africano.

6 é¢Cuanto media aproximadamente un diente de Tiranosaurio Rex?

E221 . .
3¢ 3 . Eratan largo como un cepillo de dientes.

A
B. A pesar de ser tan grande, este dinosaurio tenia unos dientes enanos.
C. Podia llegar a medir hasta 1 kilémetro.

D

. Media lo mismo que una pantalla de ordenador grande.

7 Rodea la opcidn correcta que mejor complete estas frases segun lo que has
3ce2214 escuchado sobre el Tiranosaurio Rex:

v' El Tiranosaurio Rex perseguia a (otros animales |/ los hombres
prehistoricos).

v' El Tiranosaurio Rex se ha hecho famoso gracias a las (peliculas /
historietas).

v El Tiranosaurio Rex es considerado el animal mas (fiero / grande) que ha
existido sobre la Tierra.

iENHORABUENA!

HAS TERMINADO LA PRUEBA DE AUDIO

15



Como hacer una hoguera de manera segura

El fuego es uno de los descubrimientos mas importantes de la
historia de la humanidad. El uso del fuego supuso un cambio
decisivo en la forma de vivir de los humanos prehistéricos v,
en la actualidad, es un elemento completamente integrado en
nuestras vidas.

Por ejemplo, cuando se sale de acampada es esencial saber hacer una buena lumbre
para calentarse. Es importante recordar que, antes de hacer una hoguera, los
adultos deben comprobar que estd permitido en la zona y que no se pone en peligro
a ninguna persona, plantas o animales del lugar.

¢Aprendemos como se hace una hoguera de manera segura?

*Recuerda que el fuego es peligroso. Las hogueras o fogatas

Instrucciones: solo pueden realizarlas los adultos, y con muchas precauciones.

1. Se cava un hoyo, que debe ser lo suficientemente grande para abarcar la
fogata. El agujero debe estar lejos de arboles, zonas de
acampada, edificios, etc.

2. Para que el fuego sea completamente seguro, se rodea
con piedras.

3. En el centro del hoyo se ponen dos troncos o trozos de lefia de manera
paralela. Esta serd la base de la estructura que formaremos para encender el
fuego.

4. Después se coloca una montafita de yesca. La yesca son
astillas de madera, troncos pequeiiitos, papel de periddico
o revistas... Con todos estos materiales ya se puede
prender la fogata.

5. Alrededor de la hoguera se colocan piezas grandes de
madera de manera vertical, formando una especie de
tienda de campaia con los lefios.

6. Ahora ya se puede encender el fuego, procurando no hacer caer la estructura

con forma de tienda. Y si se quiere avivar la llama y hacerla mas grande, se
puede soplar suavemente.

16
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8 Indica si cada uno de los siguientes elementos es necesario para hacer una
3cE2422 hoguera segura:

S|, No

Piedras

Gasolina

Corcho

Un hoyo

Troncos pequeiiitos

9 Indica si cada uno de los siguientes elementos es necesario para hacer una
3CE2423 hoguera segura:
Verdadero Falso

Se cava un hoyo grande para que quepa
el fuego en su interior.

Para que el fuego sea seguro, se rodea
la fogata con una cuerda.

La yesca son astillas de madera, troncos
pequenitos, papeles...

Es conveniente poner una tienda de
campana junto a la hoguera para que el
viento no apague el fuego.

Si se quiere hacer mas grande la llama,
se puede soplar suavemente.

10 Antes de comenzar a colocar los troncos en la hoguera, équé se debe hacer?

3CE2424 o ,
Se dibuja un circulo en el suelo.

Se coloca un tubo que haga de chimenea.

Se cava un hoyo y se rodea de piedras.

oo ® »

Se rodea la hoguera con una valla.

11 Las hogueras solo pueden hacerlas los adultos, y tomando muchas
3CE2425 precauciones, porque...

... es dificil encontrar troncos pequefios que prendan.

A
B. ... es necesario ser muy fuerte para cavar un hoyo.
C. ...elfuego es peligroso.

D

.. los adultos tienen cerillas.

17



12 Ordena estas instrucciones para hacer una hoguera utilizando las palabras del
3cEaa26 Fecuadro:

Finalmente- En segundo lugar- A continuacion- En primer lugar

se enciende el fuego y se aviva la llama.

se cava un agujero en el suelo y se rodea de piedras.

se colocan piezas grandes de madera como una tienda

de campafa.

se ponen dos troncos paralelos y una montaiiita de

yesca.

13 é¢Qué significa la expresion “avivar la llama” que aparece en las instrucciones?

3CE2427
Apagar la llama.

A

B. Hacer mas grande la llama.

C. Que lallama no produzca humo.
D

. Que la llama cambie de color.

18



Las edades de la Prehistoria

Se llama Prehistoria al tiempo que va desde la aparicion del ser humano en la Tierra

a la invencién de la escritura. Esto quiere decir que los hombres prehistéricos no
leian ni escribian.

La Prehistoria se divide en dos grandes momentos:

La Edad de Piedra La Edad de los Metales
Los humanos utilizan la piedra para Los humanos sustituyen la piedra por
crear herramientas. metales para crear herramientas.

e

[T UQ

La edad de Piedra La edad de los Metales
se divide en tres etapas se divide en tres etapas

19



14

3CE2528

15

16

3CE2530

17

3CE2531

En el texto se dice que los hombres prehistoricos no leian ni escribian. Esto
significa que:

A. Eran poco inteligentes y les costaba aprender en la escuela.

D.

En la Prehistoria habia pocos libros y la gente casi no leia.

Hasta la Edad de Bronce, en la Prehistoria no se habia inventado la
escritura.

Los prehistdricos siempre estaban cazando y no tenian tiempo para leer.

Ahora te vamos a dar un resumen del texto en fragmentos desordenados:
3cE2529 huméralos desde el principio hasta el final. El nGmero 1 ya lo tienes hecho.

Hombres y mujeres comienzan a vivir en aldea.

Se crean poblados de caza y pesca.

El ser humano empieza a crear herramientas de piedra.
Es una época de muchas guerras.

Se inventa la escritura.

En el texto se menciona el nombre de tres metales. Esos metales son:

o0 w >

Cobre, bronce y hierro.
Cobre, bronce y oro.
Bronce, cobre y plata.

Hierro, cobre y oro.

En este texto se habla sobre un tema concreto. ¢{Cual es este tema?

oo ® »

El Neolitico.
La Edad de los Metales.
La Edad de Piedra.

Las etapas de la Prehistoria.

20



18  Eneltexto aparece la expresion “el hierro es el metal de moda”. Esto significa
3ce2532 que el hierro...

.. era el Unico metal que conocian.

A

B. ... era el metal mas utilizado.

C. ...era un metal considerado muy elegante en la Prehistoria.
D

. ... les gustaba mucho a los prehistéricos para hacer sus pendientes,
collares, pulseras...

19 En el texto aparece la expresion “el hierro es el metal de moda”. Esto significa
3CE2533 que con el hierro...

.. se fabricaron maquinas para transportar cosas.
.. se hicieron pulseras y collares.

.. se fabricaron objetos para el hogar y armas.

o0 w >

.. Se construyeron tuberias para las cabanas.

21



Las aventuras de Lucy, la nifia pintora

Ese dia a Lucy le habria gustado ir de caza con los mayores, pero sabia que no podia
acompanarlos porque era demasiado pequefia para cazar. Podria ser devorada por un ledn,
como le habia ocurrido a su padre. En esos tiempos prehistéricos, muchas veces el cazador
era el cazado. Por eso, su mama la retuvo en la cueva.

Mientras esperaban el regreso de los cazadores, las mujeres
de la tribu rompian huesos de animales para chupar el
liquido de dentro, la médula. A Lucy no le gustaba nada la
médula, por eso, en vez de chupar, jugaba a soplar a través
del hueso. Y soplando, soplando por el agujerito del hueso, se
dio cuenta de que dejaba una marca en la roca. jIncreible!
Era capaz de dibujar. Repitié el proceso con cuidado, dejando
unas pinturas en las rocas que parecian siluetas de animales.

Asi se fue pasando la mafiana, dibujando y jugando en los alrededores de la cueva, cuando de
pronto notd que algo muy grande se movia entre la vegetacién. La cosa enorme se acercaba
hacia ella como una montafia en movimiento... jEra un mamut!

Era la primera vez que veia uno, y estaba muy asustada, asi que corrié a esconderse en el
hueco de una roca. Pero el mamut no se interesé por ella, sino por un enorme arbol;
arrancandolo como si fuera una zanahoria, se dio un festin.

Cuando Lucy pudo salir de su escondite ya era muy tarde. Sus dibujos en las rocas la ayudaron
a encontrar el camino hacia la cueva, donde su mama esperaba muy preocupada.

—ijAlli, gran caza, mucha comida! —decia Lucy, imitando al mamut y dibujando el animal
sobre una roca.

En ese momento, los cazadores regresaban a la cueva con las manos vacias: no habian cazado
nada.

—iGran caza enorme!—gritaba Lucy.

Intrigados por su insistencia, algunos cazadores siguieron a la nifia con curiosidad y, cuando
llegaron al lugar indicado, descubrieron las huellas del mamut.

—iEsperad, quiero con vosotros! —gritaba la pequefia.

Pero los cazadores no la esperaron; corrian y corrian para atrapar la presa.

Cuando por fin cazaron el mamut, todos saltaban de alegria; era un animal tan grande que
seria muy facil repartir su carne. Todos se iban a poner muy contentos. La caza no
proporcionaba solo comida a la tribu, también aportaba huesos y piel. Con los huesos del
mamut, los cazadores fabricarian herramientas, y con la piel las mujeres confeccionarian
ropa.

iY, con la cola, Lucy podria hacerse un pincel para mejorar sus pinturas!

22



20

3CE2315

21

3CE2316

22

3CE2317

23

3CE2318

24

3CE2319

Saliva.
Sangre.
Médula.
Sudor.

o0 w >

Diversion y juegos.

A

B. Huesosy pieles.
C. Pinturay dibujos.
D

. Fuego para cocinar.

. Que llevaban sus armas en una mochila.

El liquido que hay dentro de los huesos de los animales se llama:

Ademas de comida, ¢qué proporcionaba la caza a la tribu de Lucy?

Que hacia calor y no cubrian sus manos con pieles.

A
B. Que no llevaban nada en las manos para ir mas cdmodos.
C
D

. Que no habian cazado nada.

Senala si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

¢Qué significa “los cazadores regresaban a la cueva con las manos vacias”?

Lee con atencion

Verdadero

Falso

El padre de Lucy era uno de los cazadores que
encontraron al mamut.

El mamut se dio un festin comiendo una
zanahoria.

Los dibujos en las rocas ayudaron a Lucy a
regresar a su cueva.

Es una foto de la tribu de Lucy.

A

B. Es un dibujo prehistérico.

C. Eslafoto del mamut de la historia de Lucy.
D

. Es uno de los dibujos de Lucy.

23

é¢Qué relacion hay entre la imagen del texto y lo que se cuenta?




25 En el texto se dice que “Los cazadores corrian y corrian para atrapar la presa”:
3CE2320 esto quiere decir que los cazadores corrian y corrian para...

... atrapar a una prisionera que se habia escapado.

A
B. ... atrapar el agua embalsada.
C. ...salvara Lucy.

D

. ... atrapar al mamut.

26 Identifica el titulo del texto:

3CE2321
La caza del mamut.

Aventuras de la nifia pintora.

Las aventuras de Lucy, la nifa pintora.

o0 w >

Lucy y la caza del mamut.

27

El instrumento que Lucy utilizé para pintar fue...

3CE2322
A. ...un hueso.
B. ... un pincel.
C. .. una piedra.
D. ...unarama.

28 ¢Qué ocurre antes y qué ocurre después en la historia que has leido? En esta
3ce2323 tabla hemos puesto un 1 a lo que ocurre primero: complétala afiadiendo el 2,
el3yel4.

Lee con atencidn ORDEN

El enorme mamut se acercd a Lucy.

Lucy iba a hacerse un pincel con la cola del mamut.

Los cazadores no dejaron a Lucy ir a cazar porque era muy
pequefa.

Lucy dejé unas siluetas de animales en la roca.

24



29 Lucy quiere indicar que sabe donde hay un mamut. ¢{Cdmo lo consigue? Seiiala
3cE2324 Si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

Lee con atencion Verdadero Falso

Gritando y mostrando las huellas del
mamut.

Escribiendo la palabra “mamut” en una
piedra.

Imitando los movimientos del mamut,
dibujandolo y gritando.

30 ¢A dénde se dirige Lucy cuando el mamut se va y puede al fin salir de su
3CE2325 escondite?

Al poblado de los cazadores.
Al bosque.

A las piedras.

o0 w >

A su cueva.

25
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> INSTRUCCIONES

En esta actividad vas a escribir dos textos relacionados con el mundo
prehistdrico. A continuacion, te daremos algunas indicaciones sobre cdmo
debes hacerlo. Presta mucha atencion:

v’ Evita las repeticiones.

v’ Usa adecuadamente los signos de puntuacion: punto vy
seguido para separar frases, punto y aparte para separar
parrafos y comas cuando sea necesario.

v’ Utiliza un vocabulario apropiado a las tareas.

v’ Evita las faltas de ortografia: pon mucha atencion y repasa el
texto cuando hayas terminado.

v’ Escribe con letra clara y cuida la presentacion: no realices
borrones y respeta los margenes.

v' Cuando acabes, revisa bien lo que has escrito.

iA escribir!

29



Parecidos razonables

Busca semejanzas y diferencias entre el “dientes de sable” y el tigre moderno vy
escribelas siguiendo las siguientes instrucciones:

3EE215
1. Debes escribir 4 cosas en las que se parecen y 4 que les | 0-1-2
diferencian. 3EE216
2. Esimportante que trates de incluir el nombre del animal sobre | %1
el que escribes en cada momento: Ej. El tigre tiene..., pero el z_ElEZ”
dientes de sable...

3EE218
3. Escribe solo una comparacién en cada oracién. 01

4. Procura que las oraciones en las que describes el parecido o las | 3gg219
diferencias no se parezcan mucho entre si. 0-1
3EE220

0-1
3EE222
0-1
3EE223
0-1
3EE224
0-1
3EE225
0-1
3EE226
0-1

Dientes de sable prehistodrico Tigre moderno
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La huida

Como cada manana, los pescadores de la tribu fueron hasta el rio
a buscar algo de pescado para la comida; pero las cosas no
salieron como esperaban.

Inventa una historia relacionada con las imagenes que te damos a
continuacion, fijdndote muy bien en lo que sucede en las vifietas.

Debes escribir en el recuadro de abajo al menos ocho lineas.

iSalvados! iEl fuego del
iHoy comeremos : poblado ha
| asustadoalos

dientes de sable!

3EE200

0-1-2

3EE201

0-1

3EE202

0-1

3EE203

0-1

3EE204

0-1

3EE205

0-1

3EE206

0-1

3EE207

0-1

3EE208

0-1

3EE209

0-1

3EE210

0-1

3EE211

0-1

3EE212

0-1

3EE213

0-1
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Ejemplos de unidad de evaluacion de expresion oral

La expresion oral se evaluard por medio de una entrevista individual que se llevara a
cabo en un tiempo de entre 8 y 10 minutos. Para ello, se creara un clima adecuado de
confianza entre la persona que aplica, la prueba y el/la estudiante.

Se debera utilizar una imagen como estimulo que sirva de motivacién para provocar la
intervencion oral del/a alumno/a. Si no hay respuesta espontanea, esta se podra
orientar, pero en este caso se tendra en cuenta para la codificacion (ver tabla de
codificacion de expresion oral 32 EP).

La persona que aplica la prueba no debera corregir al alumno/a, aunque se exprese
con incorrecciones, pero si le podra pedir que eleve el tono de voz si fuera necesario.

Es conveniente realizar comentarios positivos para dar confianza, como por ejemplo:
* “Sigue, que vas bien”

* “Qué interesante”
* “¢Qué mas me podrias contar?”

CRITERIOS DE CODIFICACION

En las tablas que se adjuntan tras los items se describen los criterios de codificacién de
la destreza de expresidn oral, que deberan seguirse durante la realizacién de la prueba
y completarse después de la misma.

Estos criterios cubren los siguientes procesos cognitivos: coherencia, cohesidn,

adecuacién y fluidez. Dentro de ellos se recogen los aspectos especificos, con su cddigo
correspondiente, que se tendran en cuenta para esta evaluacién.
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1.- jDinosaurios! (texto descriptivo)

Los dinosaurios fueron enormes reptiles que poblaron la Tierra hace millones de
afios, mucho antes de la existencia de los seres humanos.

No todos los dinosaurios eran iguales; los habia con caracteristicas muy diferentes.

Ahora vamos a mostrarte algunos ejemplos de distintas especies de dinosaurios y

vamos a proponerte algunas preguntas:

Espinosaurio

Diplodocus

Gallinimus
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1.- ¢Cual de los tres dinosaurios de arriba te produce mas miedo? ¢Por qué?

2.-Explica con tus palabras en qué crees que se parecen los tres dinosaurios:
qué tienen en comun y en qué se diferencian.

3.- De los tres dinosaurios expuestos ¢ Cual te parece que podria ser mas veloz?
éPor qué?

4.- Imagina que vas a disfrazarte de dinosaurio para la fiesta de Carnaval y tu
mismo vas a hacer el traje.
v ¢Cudl de los tres dinosaurios elegirias para tu disfraz? ¢Por qué?
v' ¢Con qué materiales harias el disfraz?

v' ¢Qué usarias para hacer la cola? ¢Y los dientes?
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2.- Un dia muy prehistérico (texto narrativo)
Fijate bien en esta imagen que narra un dia cualquiera de verano en la Prehistoria.

Observa con atencidn la siguiente imagen y responde a las preguntas.

ﬂ— Cuenta con tus palabras qué ves en la imagen. \

2.- ¢Cudles crees que eran los principales trabajos de las mujeres? ¢ Te parecen
trabajos importantes? ¢Por qué?

3.- Vas a pasar un dia con los personajes de la imagen. ¢COmo te vestirias? éLes
llevarias algo del presente que pudiese mejorar su vida? ¢El qué? éPara qué?

4.- ¢En qué te gustaria trabajar cuando seas mayor? i Por qué?

5.- Imagina que las mujeres que recolectan estan hablando entre ellas. ¢Qué
crees que estaran diciéndose?, ¢de qué hablaran los hombres que construyen

herramientas?
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3.- La evolucién del ser humano (texto expositivo)

Los seres humanos no siempre hemos sido como en la actualidad, ya que somos una
especie que ha evolucionado.

Observa con atencidn las siguientes imdagenes sobre la evolucién humana y responde a
las preguntas.

Homo sapiens Homo sapiens
neandhertaliensis sapiens

@

Homo erectus
Homo habilis

Austrolopitecus

1.- Uno de los individuos de la imagen no lleva nada en la mano. ¢Cudl es? ¢Por
qué crees que eso es asi? ¢Qué llevan los demas y para qué crees que les
sirve?

2.- ¢Qué humano de la imagen se parece mas al actual? ¢Por qué?

3.- ¢A qué trabajo crees que se dedica el Homo sapiens sapiens de la imagen?
éPor qué?

4.- Enumera tres diferencias que veas entre el Austrolopithecus y el Homo
sapiens sapiens.

5. Imagina que vas a viajar en una maquina del tiempo y que puedes
convertirte en cualquiera de estos individuos. ¢ Cudl elegirias? ¢ Por qué?
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Evaluacion de 3er curso de Educacion Primaria
Curso 2017/18

Competencia en Comunicacion Lingiiistica

Guia de codificacion

Compresion oral y escrita

Unidad CE22. jEl tiranosaurio Rex!

Unidad CE24. Cdmo hacer una hoguera de manera segura

Unidad CE25. Las edades de la Prehistoria

Unidad CE23. Las aventuras de Lucy, la nifia pintora

Matriz de especificaciones: comprension oral y escrita

Expresion escrita

Unidad EE21. Parecidos razonables

Unidad EE20. La huida

Matriz de especificaciones: expresion escrita

Expresion oral

Ejemplos de Unidad de evaluacién de expresion oral
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3EP 2018 Competencia en comunicacion lingtistica
Guia de codificacién

Comprension oral y escrita
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iEl Tiranosaurio Rex!

12 metros de largo *

Entre 8.000 y 16.000 kilos de peso.

El nombre de este conocido dinosaurio, Tiranosaurio Rex, significa Rey de los lagartos
tiranos. Es considerado el animal mds fiero y temible que ha existido sobre la Tierra, a
pesar de sus bracitos enanos.

El Tiranosaurio Rex vivid en América Central hace 65 millones de afios. Era un animal
carnivoro y bipedo, es decir, que caminaba a dos patas. Tenia un cuello corto vy
musculoso que aguantaba su enorme cabeza, y sus mandibulas contenian de 50 a 60
dientes de una medida aproximada de 20 centimetros de largo, algo asi como tu
cepillo de dientes. Con sus enormes patazas podia llegar a correr muy rapido, hasta 65
km por hora, y tenia una cola gruesa que utilizaba como contrapeso.

No hay persona en la actualidad que no conozca al Tiranosaurio Rex. Ha sido el
protagonista de numerosas peliculas, tales como la trilogia de Parque Jurdsico,
Dinosaurio, Noche en el Museo, Ice Age y muchas mas.

Ah, y no te confundas: los Rex nunca compartieron la Tierra con los seres humanos.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018
3CE2208

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El Tiranosaurio Rex

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO

COGNITIVO Localizar y obtener informacion

DESTREZA Comprensién oral Comprensidn escrita OJ

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida (J | Construida OJ Abierta OJ

Ademads de ser enorme, équé otras caracteristicas tenia el Tiranosaurio Rex?

A. Erarapidoy bipedo.

B. Eravelozy con cuatro patas.
C. Eralentoy bipedo.

D. Eralentoy con cuatro patas.

Respuesta correcta:
A. Era rdpido y bipedo.

) Se codificard la respuesta que haya dado el/la
CRITERIOS DE CODIFICACION alumno/a:

A, B, CoD

Caddigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Caddigo de item:

3CE2209

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El Tiranosaurio Rex

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO Integrar e interpretar

COGNITIVO 8 P

DESTREZA Comprensién oral Comprensidn escrita O
ESTANDAR DE Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del
APRENDIZAJE texto. Es capaz de interpretar la informacidn del texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida (J | Construida (J Abierta OJ

éPor qué crees que el Tiranosaurio es protagonista de tantas peliculas? Porque...

...es muy facil para los actores disfrazarse de Tiranosaurio Rex.

O 0w

...los tiranosaurios son muy inteligentes.

...es el Unico dinosaurio que convivid con los seres humanos.

...es tan fiero que resulta perfecto para lograr escenas de miedo.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:

C....es tan fiero que resulta perfecto para lograr

escenas de miedo.

Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:
A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: respuesta nula.

Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CE2210

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El Tiranosaurio Rex

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO Reflexionar y valorar

COGNITIVO Y

DESTREZA Comprensién oral Comprensidn escrita OJ
ESTANDAR DE Relaciona conocimientos previos con la informacidon nueva del
APRENDIZAJE texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida (J | Construida OJ Abierta OJ

éPor qué crees que sus mandibulas contenian tantos dientes? Porque...

A. ..sele caian con frecuencia y necesitaba renovar su dentadura.

B. ...tenia una boca tan grande que necesitaba muchos dientes para llenarla.

C. ..eraelreyde los dinosauriosy, por tanto, el que mas dientes tenia.

D. ..eracarnivoro y necesitaba los dientes para despedazar, cortar y masticar a sus

presas.

Respuesta correcta:
D...era carnivoro y necesitaba los dientes para
despedazar, cortar y masticar a sus presas.

Se codificara la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A, B, CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Caddigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CE2211
Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El Tiranosaurio Rex
TIPO DE TEXTO Descriptivo
PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO
DESTREZA Comprensién oral Comprensidn escrita OJ
ESTANDAR DE Es capaz de interpretar la informacién del texto.
APRENDIZAJE
Respuesta Cerrada Semiconstruida (J | Construida OJ Abierta OJ

¢Cémo sujetaba el Tiranosaurio Rex su enorme cabeza?

A. Tenia dos patas y eso le ayudaba a sujetarla.
B. Lasujetaba con su cuello corto, pero fuerte y musculoso.
C. Tenia unos bracitos muy pequenos para sujetarla.

D. Con sus enormes patazas.

Respuesta correcta:
B. La sujetaba con su cuello corto, pero fuerte y
musculoso.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CE2212
Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El Tiranosaurio Rex
TIPO DE TEXTO Descriptivo
PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO
DESTREZA Comprensién oral Comprensidn escrita OJ
ESTANDAR DE Es capaz de interpretar la informacién del texto. Relaciona
APRENDIZAJE conocimientos previos con la informacidn nueva del texto.
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta OJ

éCudl era la procedencia del Tiranosaurio Rex?

A. Asidtico.
B. Europeo.
C. Americano.

D. Africano.

Respuesta correcta:
C. Americano.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

3CE2213

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El Tiranosaurio Rex

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO

COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién oral Comprensidn escrita OJ

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida (J | Construida OJ Abierta OJ

¢Cudnto media aproximadamente un diente de Tiranosaurio Rex?

Era tan largo como un cepillo de dientes.

B. A pesar de ser tan grande, este dinosaurio tenia unos dientes enanos.
C. Podia llegar a medir hasta 1 kilémetro.
D. Media lo mismo que una pantalla de ordenador grande.

Respuesta correcta:
A. Era tan largo como un cepillo de dientes.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CE2214

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El Tiranosaurio Rex

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO Reflexionar y valorar

COGNITIVO 4

DESTREZA Comprensién oral Comprensidn escrita OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Relaciona conocimientos previos con la informacidon nueva del

texto. Identifica

diferentes

géneros textuales:

cuentos,

descripciones, explicaciones, recetas, adivinanzas, canciones.

Respuesta

Cerrada O | Semiconstruida

Construida O

Abierta O

Rodea la opcidn correcta que mejor complete estas frases segun lo que has escuchado

sobre el Tiranosaurio Rex:

v’ El Tiranosaurio Rex perseguia a (otros animales [ los hombres prehistéricos).

v’ El Tiranosaurio Rex se ha hecho famoso gracias a las (peliculas /historietas).

v' El Tiranosaurio Rex es considerado el animal mas (fiero / grande) que ha existido

sobre la Tierra.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:

otros animales, peliculas, fiero.
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Cadigo 1: respuesta correcta

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.



Como hacer una hoguera de manera segura

El fuego es uno de los descubrimientos mas importantes de la
historia de la humanidad. El uso del fuego supuso un cambio
decisivo en la forma de vivir de los humanos prehistdricos v,
en la actualidad, es un elemento completamente integrado en
nuestras vidas.

Por ejemplo, cuando se sale de acampada es esencial saber hacer una buena lumbre
para calentarse. Es importante recordar que, antes de hacer una hoguera, los
adultos deben comprobar que esta permitido en la zona y que no se pone en peligro
a ninguna persona, plantas o animales del lugar.

¢Aprendemos como se hace una hoguera de manera segura?

*Recuerda que el fuego es peligroso. Las hogueras o fogatas

Instrucciones: solo pueden realizarlas los adultos, y con muchas precauciones.

1. Se cava un hoyo, que debe ser lo suficientemente grande para abarcar la
fogata. El agujero debe estar lejos de arboles, zonas de
acampada, edificios, etc.

2. Para que el fuego sea completamente seguro, se rodea
con piedras.

3. En el centro del hoyo se ponen dos troncos o trozos de lefia de manera
paralela. Esta serd la base de la estructura que formaremos para encender el
fuego.

4. Después se coloca una montaiita de yesca. La yesca son
astillas de madera, troncos pequeiiitos, papel de periddico
o revistas... Con todos estos materiales ya se puede
prender la fogata.

5. Alrededor de la hoguera se colocan piezas grandes de
madera de manera vertical, formando una especie de
tienda de campaiia con los lefos.

6. Ahora ya se puede encender el fuego, procurando no hacer caer la estructura

con forma de tienda. Y si se quiere avivar la llama y hacerla mas grande, se
puede soplar suavemente.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CE2422

Competencia en comunicacion linglistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Cémo hacer una hoguera de manera segura

TIPO DE TEXTO

Instructivo

PROCESO Localizar y obtener informacion
COGNITIVO 4
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Identifica palabras clave de un texto para facilitar la comprension.

Respuesta

Cerrada O | Semiconstruida Construida O Abierta O

Indica si cada
segura:

uno de los siguientes elementos es necesario para hacer una hoguera

Si

No

Piedras

Gasolina

Corcho

Un hoyo

Troncos pequeiiitos

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:

Si, No, No, Si, Si
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Cadigo 1: respuesta correcta

Cadigo 9: respuesta en blanco.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.



Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018
3CE2423

Competencia en comunicacion linglistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Cémo hacer una hoguera de manera segura

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO Localizar y obtener informacion

COGNITIVO 4

DESTREZA Comprensién oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada 0 | Semiconstruida Construida OJ Abierta OJ

Lee los pasos para hacer una hoguera e indica si las siguientes afirmaciones son
verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Se cava un hoyo grande para que quepa el fuego en su
interior.

Para que el fuego sea seguro, se rodea la fogata con una
cuerda.

La yesca son astillas de madera, troncos pequeiitos,
papeles...

Es conveniente poner una tienda de campanfa junto a la
hoguera para que el viento no apague el fuego.

Si se quiere hacer mas grande la llama, se puede soplar
suavemente.

Respuesta correcta:

V—F-V—F-V

CRITERIOS DE CODIFICACION P
Cddigo 1: respuesta correcta

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018
3CE2424

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Cémo hacer una hoguera de manera segura

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO Localizar y obtener informacion

COGNITIVO 4

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruidal) | Construida OJ Abierta OJ

Antes de comenzar a colocar los troncos en la hoguera, ¢ qué se debe hacer?

A. Se dibuja un circulo en el suelo.

B. Se coloca un tubo que haga de chimenea.
C. Se cava un hoyo y se rodea de piedras.

D. Se rodea la hoguera con una valla.

Respuesta correcta:
C. Se cava un hoyo y se rodea de piedras.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

3CE2425

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Cémo hacer una hoguera de manera segura

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO Reflexionar y valorar

COGNITIVO Y

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita
ESTANDAR DE Relaciona conocimientos previos con la informacidon nueva del
APRENDIZAJE texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruidal) | Construida O Abierta OJ

Las hogueras solo pueden hacerlas los adultos, y tomando muchas precauciones,
porque...

A. ... es dificil encontrar troncos pequefios que prendan.
B. ....es necesario ser muy fuerte para cavar un hoyo.

C. ... el fuego es peligroso.
D

... los adultos tienen cerillas.

Respuesta correcta:
C....el fuego es peligroso.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CE2426

Competencia en comunicacion linglistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Cémo hacer una hoguera de manera segura

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO Integrar e interpretar

COGNITIVO & P

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Identifica el sentido global de un texto

Respuesta

Cerrada O | Semiconstruida Construida O Abierta O

Ordena estas
recuadro:

instrucciones para hacer una hoguera utilizando las palabras del

Finalmente- En segundo lugar- A continuacidn- En primer lugar

se enciende el fuego y se aviva la llama.

se cava un agujero en el suelo y se rodea de piedras.

se colocan piezas grandes de madera como una tienda de campana.

se ponen dos troncos paralelos y una montafita de yesca.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:

Finalmente; En primer lugar; A continuacion; En
segundo lugar.

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

3CE2427

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Competencia en comunicacion lingiliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Cémo hacer una hoguera de manera segura

TIPO DE TEXTO Instructivo
PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO & P

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida (J | Construida OJ Abierta OJ

¢Qué significa la expresion “avivar la llama” que aparece en las instrucciones?

A. Apagar la llama.
B. Hacer mads grande la llama.
C. Que la llama no produzca humo.

D. Que la llama cambie de color.

Respuesta correcta:
B. Hacer mds grande la llama.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Las edades de la Prehistoria

Se llama Prehistoria al tiempo que va desde la aparicion del ser humano en la Tierra

a la invencién de la escritura. Esto quiere decir que los hombres prehistéricos no
leian ni escribian.

La Prehistoria se divide en dos grandes momentos:

La Edad de Piedra La Edad de los Metales
Los humanos utilizan la piedra para Los humanos sustituyen la piedra por
crear herramientas metales para crear herramientas.

<==§00

e

La edad de Piedra La edad de los Metales
se divide en tres etapas se divide en tres etapas
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CE2528
Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las edades de la Prehistoria
TIPO DE TEXTO Expositivo
PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita
ESTANDAR DE Es capaz de interpretar la informacién del texto.
APRENDIZAJE
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta OJ

En el texto se dice que los hombres prehistdricos no leian ni escribian. Esto significa
que:

A. Eran poco inteligentes y les costaba aprender en la escuela.

B. En la Prehistoria habia pocos libros y la gente casi no leia.

C. Hasta la Edad de Bronce, en la Prehistoria no se habia inventado la escritura.
D. Los prehistdricos siempre estaban cazando y no tenian tiempo para leer.

Respuesta correcta:
C. Hasta la Edad de Bronce, en la Prehistoria no se
habia inventado la escritura.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CE2529

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las edades de la Prehistoria

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO & P
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Identifica el sentido global de un texto.

Respuesta Cerrada (0 | Semiconstruida

Construida O

Abierta O

Ahora te vamos a dar un resumen del texto en fragmentos desordenados: numéralos

desde el principio hasta el final. El nimero 1 ya lo tienes hecho.

Se inventa la escritura.

Se crean poblados de caza y pesca.

Es una época de muchas guerras.

Hombres y mujeres comienzan a vivir en aldeas.

1 El ser humano empieza a crear herramientas de piedra.

Respuesta correcta:

3-2-1-5-4.

CRITERIOS DE CODIFICACION
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Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.



Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CE2530
Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las edades de la Prehistoria
TIPO DE TEXTO Expositivo
PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita
ESTANDAR DE Es capaz de interpretar la informacién del texto.
APRENDIZAJE
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta OJ

En el texto se menciona el nombre de tres metales. Esos metales son:

A. Cobre, bronce y hierro.
B. Cobre, bronce y oro.
C. Bronce, cobre y plata.

D. Hierro, cobre y oro.

Respuesta correcta:
A. Cobre, bronce y hierro.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CE2531
Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las edades de la Prehistoria
TIPO DE TEXTO Expositivo
PROCESO Localizar y obtener informacion
COGNITIVO
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita
ESTANDAR DE Identifica el tema de un texto.
APRENDIZAJE
Respuesta Cerrada Semiconstruida (J | Construida OJ Abierta OJ

En este texto se habla sobre un tema concreto. ¢Cual es este tema?

A. El Neolitico.
B. La Edad de los Metales.
C. La Edad de Piedra.

D. Las etapas de la Prehistoria.

Respuesta correcta:
D. Las etapas de la Prehistoria.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CE2532

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las edades de la Prehistoria

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO Reflexionar y valorar

COGNITIVO 4

DESTREZA Comprensién oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Relaciona los conocimientos previ

texto.

os con la informacién nueva del

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O

Construida O Abierta O

En el texto aparece la expresion “el hierro es el metal de moda”. Esto significa que el

hierro...

. ...era el Unico metal que conocian.

. ...era un metal considerado muy elegante en la Prehistoria.

A
B. ...era el metal mas utilizado.
C
D

. ...les gustaba mucho a los prehistdricos para hacer sus pendientes, collares,

pulseras...

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:
B. ...era el metal mas utilizado.
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Se codificara la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.



Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CE2533
Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las edades de la Prehistoria
TIPO DE TEXTO Expositivo
PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita
ESTANDAR DE Relaciona conocimientos previos con la informacion nueva del
APRENDIZAJE texto.
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta OJ

Segln el texto, équé se pudo hacer con el bronce que no se podia hacer
anteriormente con el cobre?

A. Se fabricaron maquinas para transportar cosas.
B. Se hicieron pulseras y collares.

C. Se fabricaron objetos para el hogar y armas.

D. Se construyeron tuberias para las cabafias.

Respuesta correcta:
C. Se fabrican objetos para el hogar y armas.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Las aventuras de Lucy, la nifia pintora.

Ese dia a Lucy le habria gustado ir de caza con los mayores, pero sabia que no podia acompanarlos porque era
demasiado pequeina para cazar. Podria ser devorada por un ledn, como le habia ocurrido a su padre. En esos
tiempos prehistéricos, muchas veces el cazador era el cazado. Por eso, su mama la retuvo en la cueva.

Mientras esperaban el regreso de los cazadores, las mujeres de la tribu rompian huesos de animales para chupar
el liquido de dentro, la médula. A Lucy no le gustaba nada la médula, por eso, en vez de chupar, jugaba a soplar a
través del hueso. Y soplando, soplando por el agujerito del hueso, se dio cuenta de que dejaba una marca en la
roca. ilncreible! Era capaz de dibujar. Repitié el proceso con cuidado, dejando unas pinturas en las rocas que
parecian siluetas de animales.

Asi se fue pasando la mafiana, dibujando y jugando en los alrededores de la cueva, cuando de pronto noté que
algo muy grande se movia entre la vegetacion. La cosa enorme se acercaba hacia ella como una montafia en
movimiento... iEra un mamut!

Era la primera vez que veia uno, y estaba muy asustada, asi que corrid a esconderse en el hueco de una roca. Pero
el mamut no se interesd por ella, sino por un enorme arbol; arrancandolo como si fuera una zanahoria, se dio un
festin..

Cuando Lucy pudo salir de su escondite ya era muy tarde. Sus dibujos
en las rocas la ayudaron a encontrar el camino hacia la cueva, donde
su mama esperaba muy preocupada.

— jAlli, gran caza, mucha comida! —decia Lucy, imitando al
mamut y dibujando el animal sobre una roca.

En ese momento, los cazadores regresaban a la cueva con las manos
vacias: no habian cazado nada.

— iGran caza enorme!—gritaba Lucy.

Intrigados por su insistencia, algunos cazadores siguieron a la nifla con curiosidad y, cuando llegaron al lugar
indicado, descubrieron las huellas del mamut.

— jEsperad, quiero con vosotros! —gritaba la pequefa.
Pero los cazadores no la esperaron; corrian y corrian para atrapar la presa.
Cuando por fin cazaron el mamut, todos saltaban de alegria; era un animal tan grande que seria muy facil repartir
su carne. Todos se iban a poner muy contentos. La caza no proporcionaba solo comida a la tribu, también
aportaba huesos y piel. Con los huesos del mamut, los cazadores fabricarian herramientas, y con la piel las

mujeres confeccionarian ropa.

iY, con la cola, Lucy podria hacerse un pincel para mejorar sus pinturas!
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Cdédigo de item:

3CE2315

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las Aventuras de Lucy, la nifia pintora

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Localizar y obtener informacion
COGNITIVO 4
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

El liquido que hay dentro de los huesos de los animales se llama:

A. Saliva.
B. Sangre.
C. Médula.
D. Sudor.

Respuesta correcta:
C. Médula.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

3CE2316

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las Aventuras de Lucy, la nifia pintora

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Localizar y obtener informacion
COGNITIVO 4
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida OJ Abierta O

Ademas de comida, é¢qué proporcionaba la caza a la tribu de Lucy?

A. Diversién y juegos.
B. Huesos y pieles.
C. Pintura y dibujos.

D. Fuego para cocinar.

Respuesta correcta:
B. Huesos y pieles.

i Se codificard la respuesta que haya dado el/la
CRITERIOS DE CODIFICACION alumnof/a:

A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

3CE2317

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las Aventuras de Lucy, la nifia pintora

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Integrar e interpretar

COGNITIVO 8 P

DESTREZA Comprensién oral O Comprensidn escrita
ESTANDAR DE Relaciona conocimientos previos con la informacidon nueva del
APRENDIZAJE texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

éQué significa “los cazadores regresaban a la cueva con las manos vacias”?

A. Que llevaban sus armas en una mochila.
B. Que no llevaban nada en las manos para ir mas cémodos.
C. Que hacia calor y no cubrian sus manos con pieles.

D. Que no habian cazado nada.

Respuesta correcta:
D. Que no habian cazado nada.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CE2318

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las Aventuras de Lucy, la nifia pintora

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Localizar y obtener informacion
COGNITIVO 4
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada O | Semiconstruida Construida O Abierta O
Seiiala si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Lee con atencion Verdadero Falso

El padre de Lucy era uno de los cazadores que

encontraron al mamut.

El mamut se dio un festin comiendo una

zanahoria.

Los dibujos en las rocas ayudaron a Lucy a

regresar a su cueva.

Respuesta correcta:
F-F-V

CRITERIOS DE CODIFICACION
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Cadigo 1: respuesta correcta

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.




Cdédigo de item:

3CE2319

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las Aventuras de Lucy, la nifia pintora

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Reflexionar y valorar
COGNITIVO 4
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Interpreta hipdtesis sobre el contenido del texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

éQué relacion hay entre la imagen del texto y lo que se cuenta?

A. Es una foto de la tribu de Lucy.
B. Es un dibujo prehistdrico.
C. Es la foto del mamut de la historia de Lucy.

D. Es uno de los dibujos de Lucy.

Respuesta correcta:
C. Esla foto del mamut de la historia de Lucy.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

3CE2320

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las Aventuras de Lucy, la nifia pintora

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Integrar e interpretar

COGNITIVO & P

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita
ESTANDAR DE Comprende el significado de palabras sindnimas y anténimas en
APRENDIZAJE diferentes oraciones.

Respuesta Cerrada Semiconstruida 0 | Construida O Abierta O

En el texto se dice que “Los cazadores corrian y corrian para atrapar la presa”: esto
quiere decir que los cazadores corrian y corrian...

A. ... para atrapar a una prisionera que se habia escapado.

B. ... para atrapar el agua embalsada.
C. ... parasalvar a Lucy.
D. ... para atrapar al mamut.

Respuesta correcta:
D.... para atrapar al mamut.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CE2321

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las Aventuras de Lucy, la nifia pintora

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Localizar y obtener informacion
COGNITIVO 4
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Identifica el titulo de un texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Identifica el titulo del texto:

A. La caza del mamut.
B. Aventuras de la nifia pintora.
C. Las aventuras de Lucy, la nifia pintora.

D. Lucy y la caza del mamut.

Respuesta correcta:
C. Las aventuras de Lucy, la nifia pintora.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.

Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

3CE2322

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las Aventuras de Lucy, la nifia pintora

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Localizar y obtener informacion
COGNITIVO 4
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

El instrumento que Lucy utilizé para pintar fue:

A. Un hueso.
B. Un pincel.
C. Una piedra.

D. Unarama.

Respuesta correcta:
A. Un hueso.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CE2323

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las Aventuras de Lucy, la nifia pintora

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Integrar e interpretar

COGNITIVO & P

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Identifica el sentido global de un texto.

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

éQué ocurre antes y qué ocurre después en la historia que has leido? En esta tabla

hemos puesto un 1 a lo que ocurre primero: complétala anadiendo el 2, el 3y el 4.

Lee con atencién ORDEN
El enorme mamut se acercd a Lucy.

Lucy iba a hacerse un pincel con la cola del mamut.

Los cazadores no dejaron a Lucy ir a cazar porque era muy pequefia. 1
Lucy dibujé unas siluetas de animales en la roca.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1:
3-4-1-2

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CE2324

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las Aventuras de Lucy, la nifia pintora

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO Localizar y obtener informacion
COGNITIVO 4
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Lucy quiere indicar

que sabe donde hay un mamut. ¢Cémo lo consigue? Seiiala si las

siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Lee con atencidn

Verdadero Falso

Gritando y mostrando las huellas del mamut.

Escribiendo la palabra “mamut” en una piedra.

Imitando los movimientos del enorme mamut.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:
F-F-V

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

3CE2325

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Competencia en comunicacion lingiliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Las Aventuras de Lucy, la nifia pintora

TIPO DE TEXTO Narrativo
PROCESO Localizar y obtener informacion
COGNITIVO !

DESTREZA Comprensién oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Identifica el titulo de un texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

¢éA ddnde se dirige Lucy cuando el mamut se va y puede al fin salir de su escondite?

A. Al poblado de los cazadores.
B. Al bosque.

C. Alas piedras.

D

. Asu cueva.

Respuesta correcta:
D. A su cueva.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Matriz de especificaciones

Comprension oral y escrita

Comprension oral
Comprension escrita

Bloques de contenido: escuchary leer

Tipos de texto
Procesos .
C. Escrita C. Oral
Narrativo Descriptivo Expositivo Instructivo
3CE2315
3CE2316
Localizar y 3CE2318 3CE2422 o o
Obtener 3CE2321 3CE2208 3CE2531 3CE2423 4‘;08/:/ 1102/:/
Informacién 3CE2322 3CE2424 o0 en
3CE2324
3CE2325
3CE2317 3CE2209 3CE2528
Integrar e 3CE2320 3CE2211 3CE2529 3CE2426 40% 60%
Interpretar 3CE2323 3CE2212 3CE2530 3CE2427 39,1% 57,1%
3CE2213 3CE2533
Reflexionar 3CE2210 20% 20%
Y valorar 3CE2319 3CE2214 3CE2532 3CE2425 13% 28,5%
40% 36,6% 20% 23,3% 20% 20% 20% 20% 100%

Nota: La primera cifra, que aparece en negro, indica el tanto por ciento establecido para el tipo de
texto, el proceso cognitivo y la competencia oral y escrita estipulados en el Marco General de

Evaluacién de Tercer Curso de Educacién Primaria. La segunda cifra, que aparece en rojo, indica el
tanto por ciento alcanzado en la prueba.
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3EP 2018 Competencia en comunicacion lingtistica
Guia de codificacién

Expresidn escrita
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Parecidos razonables

Busca semejanzas y diferencias entre el “dientes de sable” y el tigre moderno y
escribelas siguiendo las siguientes instrucciones:

3EE215
1. Debes escribir 4 cosas en las que se parecen y 4 que les | 0-1-2
diferencian. 3EE216
2. Esimportante que trates de incluir el nombre del animal sobre | %1
el que escribes en cada momento: Ej. El tigre tiene..., pero el z_ElEZ”
dientes de sable...

3EE218
3. Escribe solo una comparacidn en cada oracién. 01

4. Procura que las oraciones en las que describes el parecido o las | 3gg219
diferencias no se parezcan mucho entre si. 0-1
3EE220

0-1
3EE222
0-1
3EE223
0-1
3EE224
0-1
3EE225
0-1
3EE226
0-1

Dientes de sable prehistodrico Tigre moderno
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:
3EE214 a 3EE226

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Parecidos razonables

TIPO DE TEXTO

Expositivo/descriptivo

DESTREZA

Comprensién oral y escrita (J

Expresidn escrita

TABLA DE CODIFICACION

N° 1

Criterios generales de codificacion:

- Se codificara como 9 cuando no haya ningun tipo de produccion.

- Cuando el texto producido sea inferior al nimero minimo de lineas requerido, se codificara 0
en todos los apartados de la tabla.

- También se codificara 0 cuando la produccién no tenga ningun tipo de relaciéon con la tarea
requerida en ninguno de los pasos (por ejemplo, contar una historia con un tema que no
guarda ninguna relacion con el propuesto, escribir algo personal, etc.).
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Coherencia

Cadigo 0 Cadigo 1 Cadigo 2
Tiene algunas
..’,EE214 Expresa sfus La falta de claridad en dificultades para
ideas y las trasmite exponer de forma

con claridad, con
sentido y progresiva
correccion.
(0-1-2)

la exposicién de ideas

impide la
comprension del
texto.

clara y completa sus
ideas, pero es posible
comprender la
intencionalidad de la
produccion.

Se expresa con ideas
claras, comprensibles
y completas.

3EE215 Expresa sus
ideas
coherentemente,
respetando las
opiniones de los
demas.
(0-1)

Relevancia de la
informacion: aporta
informacién que no
estd relacionada con
la tarea, que es
irrelevante o no
aporta informacion.
Comete mds de un
fallo en relacién con
la informacién
aportada y/o al
cumplimiento de las
instrucciones de la
tarea propuesta.

Ejemplos de posibles
errores :

-No incluye 4
similitudes vy 4
diferencias entre los
animales, tal y como
se requiere en las
instrucciones.

-No incluye
informacioén
referente a los
animales
presentados en las
imagenes.

Relevancia de la
informacion: la
informacidn se ajusta
a los objetivos de Ia

tarea. Puede
cometer, como
maximo, un fallo en
relacion a la

informacidn aportada
y/o al cumplimiento
de las instrucciones
de la tarea propuesta.
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Cohesion

Codigo 0

Cadigo 1

3EE216 Utiliza nexos adecuados
a su edad.
(0-1)

Comete mas de un fallo en los
siguientes aspectos:
- No utiliza conectores o
elementos de enlace cuando
se requiere.
- Los enunciados no tienen
conexion.
- Utiliza excesivos conectores
cuando no son necesarios.
Ejemplos de posibles errores:
-El tigre el mds pequeno. El
dientes de sable es mds
grande. El tigre es mds
moderno. El dientes de sable
es mds antiguo.
-El tigre tiene el pelo mds
corto y los dientes mds
pequeiios y la cola mds larga
y las garras mds pequenas y...

Utiliza adecuadamente los
conectores y elementos

que proporcionan
cohesién a los enunciados
cuando estos lo
requieren.

En general, los
enunciados estan bien
estructurados y

cohesionados.  Comete,
como maximo, un error.

3EE217 Aplica correctamente
los signos de puntuacion.
(0-1)

Tiene fallos de puntuacion
basicos en el uso del punto y la
coma: no utiliza puntos para
separar oraciones, ni comas para
las enumeraciones. Comete mas
de un fallo.

Ejemplo de error: E/ dientes de
sable tiene las patas () los
colmillos (,) las garras (,) las
orejas mds grandes que el tigre.

Aplica correctamente el
punto para separar
oraciones y la coma en
enumeraciones. Comete
como maximo un fallo.

3EE218 Utiliza en sus
expresiones un vocabulario
adecuado a su edad.
(0-1)

Repeticiones: la  produccidn
presenta un lenguaje repetitivo
sin uso, en caso de necesidad, de
sindnimos, pronombres o verbos
de accion variados.

Repeticiones: la
produccién presenta un
lenguaje variado,

utilizando los recursos
necesarios para evitar las
repeticiones (sindnimos,
pronombres...).
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Adecuacion

Codigo 0

Cédigo 1

3EE219 Adapta el
texto al contexto, a
la situacién
comunicativa.
(0-1)

Se da, al menos, una de las siguientes
circunstancias:
-La produccidn no se corresponde con el
formato requerido y utiliza un registro
impropio para una comparacién infantil,

de cardcter cientifico, entre dos
animales (demasiado informal, con
elementos del nivel vulgar o demasiado
formal).
-Las explicaciones son demasiado
breves.

-Las explicaciones no se ajustan a las
indicaciones previas.

La produccion se
corresponde con el
formato requerido y se
ajusta al registro coloquial
propio de una
comparacion infantil, de
caracter cientifico, entre
dos animales.

Las explicaciones se
ajustan a lo requerido.

3EE220 Reconoce la
finalidad y
estructura que debe
tener un texto.
(0-1)

Se da al menos una de las siguientes
circunstancias:
- El texto producido no se corresponde
con el tipo de texto requerido
(expositivo/descriptivo).
- No realiza comparaciones y olvida
exponer las caracteristicas principales
de los animales.
Comete mas de un fallo en este aspecto.

El texto producido se
ajusta a lo requerido
(expositivo/descriptivo).
Compara y expone
adecuadamente las
caracteristicas de los dos
animales.

Puede cometer, como
maximo, un fallo en este
aspecto.

3EE221 Completay
escribe textos
sencillos aplicando
las normas
ortograficas
adecuadas a su nivel

(b/vl g/Jl h) (0'1)

Comete mas de dos fallos ortogréficos en
el uso de:
-b/v,
- 8/i,
- la h en palabras con hie- y hue-,
-mantesdepyb,
-r/rr,
- palabras terminadas en -z y en —d,
- uso correcto de la ¢, z y el digrafo qu,
- palabras terminadas en —y,
- uso correcto de las grafias ga, go, gu,
gue, gui, gle, gui.

Comete como maximo dos
fallos ortograficos en
el uso de:
-b/v,
- 8/i,
- la h en palabras con
hie- y hue-,
-mantesdepyb,
-r/rr,
- palabras terminadas en
-zyen—d,
-uso correctodelac,zy
el digrafo qu,
- palabras terminadas en
Y,
- uso correcto de las
grafias ga, go, gu, gue,
gui, gue, gli.

3EE222 Utiliza las
mayusculas al
comienzo del texto y
detras de punto.
(0-1)

Comete mas de dos fallos ortograficos en
el uso de las mayusculas al comienzo del
texto y detras de punto.

Comete como maximo dos
fallos ortograficos en el
uso de las mayusculas al
comienzo del texto vy
detras de punto.
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Presentacion

Codigo 0

Cadigo 1

3EE223 Cuida la presentacién de
los trabajos en papel o en
soporte digital.
(0-1)

Presenta sus producciones sin
limpieza y con tachones.

Presenta sus
producciones de forma
limpia.

3EE224 Cuida la presentacidn de
los trabajos en papel o en
soporte digital.
(0-1)

No respeta los margenes, ni la
pauta de lineas marcada.
Comete mas de un fallo.

Respeta los margenes y
sigue la pauta marcada.
Comete como maximo
un fallo.

3EE225 Cuida la presentacién de
los trabajos en papel o en
soporte digital.
(0-1)

La caligrafia es ilegible vy
dificulta la comprension de la
produccidn.

La caligrafia es clara y
legible.

3EE226 Cuida la presentacion de

los trabajos en papel o en
soporte digital.
(0-1)

Presenta mas de dos fallos de
enlace o separaciéon de las
palabras. Ejemplos:
*voya (voy a).
*Acontinuacion (a
continuacion).
*Un regalo cual quiera (una
regalo cualquiera).
*sea convertido (se ha
convertido).

Presenta, como maximo,
un fallo de enlace o
separacion de las
palabras. Ejemplos:
*voya (voy a).
*Acontinuacion (a
continuacion).
*Un regalo cual quiera
(una regalo
cualquiera).
*sea convertido (se ha
convertido).
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La huida

Como cada manana, los pescadores de la tribu fueron hasta el rio
a buscar algo de pescado para la comida; pero las cosas no
salieron como esperaban.

Inventa una historia relacionada con las imagenes que te damos a
continuacion, fijdndote muy bien en lo que sucede en las vifietas.

Debes escribir en el recuadro de abajo al menos ocho lineas.

iSalvados! iEl fuego del
iHoy comeremos : poblado ha
| asustadoalos

dientes de sable!

3EE200

0-1-2

3EE201

0-1

3EE202

0-1

3EE203

0-1

3EE204

0-1

3EE205

0-1

3EE206

0-1

3EE207

0-1

3EE208

0-1

3EE209

0-1

3EE210

0-1

3EE211

0-1

3EE212

0-1

3EE213

0-1
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:
3EE200 a 3EE213

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La huida

TIPO DE TEXTO

Narrativo

DESTREZA

Comprensién oral y escrita (J

Expresidn escrita

TABLA DE CODIFICACION

N° 2

Criterios generales de codificacion:

- Se codificard como 9 cuando no haya ningun tipo de produccion.

- Cuando el texto producido sea inferior al minimo nimero de lineas requerido, se codificara 0
en todos los apartados de la tabla.

- También se codificara 0 cuando la produccién no tenga ningun tipo de relacién con la tarea
requerida en ninguno de los pasos (por ejemplo, contar una historia con un tema que no
guarda ninguna relacién con el propuesto, escribir algo personal, etc.).
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Coherencia

Codigo 0 Cddigo 1 Cadigo 2
3EE200 Expresa Tiene algunas
sus ideas y las dificultades para

trasmite con
claridad, con
sentido y
progresiva
correccion.
(0-1-2)

La falta de claridad en Ila
exposicién de ideas
impide la comprension del
texto.

exponer de forma clara
y completa sus ideas,
pero es posible
comprender la
intencionalidad de la
produccion.

Se expresa con
ideas claras,
comprensibles y
completas.

3EE201 Expresa
sus ideas y las

transmite con
claridad, con

La produccién no presenta
progresion temadtica: se
observan saltos
temporales y omisiones
injustificadas. No se
avanza en la transmisidn

La produccién presenta
progresidon tematica vy
no se observan saltos

. de informacion. ni omisiones
sentidoy . .
. Ejemplo: injustificadas en la
progresiva .
- -Se salta alguno de los secuencia de las
correccion. . .
(0-1) pasos de la historia. imagenes.
-Repite informacidén
cuando no es
pertinente.
Relevancia de la
informacion: aporta

3EE202 Expresa
sus ideas
coherentemente,
respetando las
opiniones de los
demas.
(0-1)

informacidén que no esta
relacionada con la tarea, y
qgue es irrelevante o no
aporta informacion.
Comete mas de un fallo en
relacion con la
informacién aportada y/o
al cumplimiento de las
instrucciones de la tarea
propuesta.

Ejemplos de
errores :

-No hace referencia a los
datos e informaciones
aportados por las vifietas.

posibles

Relevancia de la
informacion: la
informacién se ajusta a
los objetivos de la
tarea. Puede cometer,
como maximo, un fallo
en relacion a la
informacién aportada
y/o al cumplimiento de
las instrucciones de la
tarea propuesta.

93




Cohesion

3EE203 Utiliza nexos
adecuados a su edad.
(0-1)

Cédigo 0 Cédigo 1
Comete mas de un fallo en los
siguientes aspectos:
- No utiliza conectores o elementos -
. Utiliza  adecuadamente

de enlace cuando lo requiere el

los conectores y
texto.

elementos que

- El texto estd deslavazado y los
enunciados no tienen conexién.
- Utiliza excesivos conectores cuando
no son necesarios.

Ejemplos de posibles errores:
-Salieron corriendo. Estaban
asustados. La manada les perseguia
a toda velocidad.
-[...] Los dientes de sable eran muy
rapidos y los pescadores corrian
mucho y estaban muy cansados y...

proporcionan cohesién al
texto cuando este lo
requiere.

En general, el texto esta
bien estructurado vy
cohesionado. Comete,
como maximo, un error.

3EE204 Aplica
correctamente los
signos de puntuacidn.
(0-1)

Tiene fallos de puntuacién bdsicos en
el uso del punto y la coma: no utiliza
puntos para separar oraciones, ni
comas para las enumeraciones.
Comete mas de un fallo.

Aplica correctamente el
punto para separar
oraciones y la coma en
enumeraciones. Comete
como maximo un fallo.

Ejemplo de error:
-Entonces los pescadores
se pusieron a correr con
todas sus fuerzas
(puntuacion) Los dientes
de sable les perseguian a
toda velocidad...

3EE205 Utiliza en sus
expresiones un
vocabulario adecuado
a su edad.
(0-1)

Repeticiones: la produccion presenta
un lenguaje repetitivo sin uso, en caso
de necesidad, de sindnimos,
pronombres o verbos de accidon
variados.

Repeticiones: la
produccién presenta un
lenguaje variado,

utilizando los recursos
necesarios para evitar las
repeticiones (sindnimos,
pronombres,
hipénimos...).
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Adecuacion

Codigo 0

Cadigo 1

3EE206 Adapta el texto al
contexto, a la situacion
comunicativa.
(0-1)

Se da, al menos, una de las
siguientes circunstancias en la
produccién:
-No se corresponde con el
formato requerido.
- No hace referencia de
forma implicita o explicita a
las imagenes.
-No utiliza un registro
adecuado para el tipo de
texto que se solicita.

La produccién se corresponde
con el formato requerido.

Hace referencia de forma
implicita o explicita a las
imagenes.

Utiliza un registro adecuado
para el tipo de texto que se
solicita.

3EE207 Reconoce la finalidad
y estructura que debe tener
un texto.
(0-1)

Se da al menos una de las
siguientes circunstancias:
-El texto producido no se
corresponde con un texto
narrativo (por ejemplo,
escribe unas instrucciones o
una descripcion de una
imagen).
-No se adapta a las
convenciones bdsicas del
género narrativo.

Sigue la pauta dada para la
redaccién del texto.

Redacta de forma adecuada
conforme a las convenciones
basicas del género narrativo.
Tiene en cuenta de forma
implicita o explicita las
imdagenes.

3EE208 Completa y escribe
textos sencillos aplicando las
normas ortograficas
adecuadas a su nivel (b/v,

g/i, h). (0-1)

Comete mas de dos fallos
ortograficos en el uso
de:
-b/v,
-8/i,
- la h en palabras con hie-y
hue-,
-mantesdepyb,
-r/rr,
- palabras terminadas en —z
y en—d,
- uso correctode lac,zy el
digrafo qu,

- palabras terminadas en —

Y,

- uso correcto de las grafias
ga, go, gu, gue, gui, gue,
gui.

Comete como maximo dos
fallos ortograficos en
el uso de:
-b/v,
- 8/i,
- la h en palabras con hie- y
hue-,
-mantesdepyb,
-r/rr,
- palabras terminadas en —z
y en—d,
- uso correctode lac, zy el
digrafo qu,
- palabras terminadas en —y,
- uso correcto de las grafias

ga, 8o, gu, gue, gui, gle, gui.

3EE209 Utiliza las mayusculas
al comienzo del texto y
detras de punto.
(0-1)

Comete mas de dos fallos
ortograficos en el uso de las
mayusculas al comienzo del
texto y detras de punto.

Comete como maximo dos
fallos ortograficos en el uso de
las mayusculas al comienzo del
texto y detras de punto.
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Presentacion

Cadigo 0

Cadigo 1

3EE210 Cuida la presentacion

de los trabajos en papel o en
soporte digital.
(0-1)

Presenta sus producciones sin
limpieza y con tachones.

Presenta sus
producciones de forma
limpia.

3EE211 Cuida la presentacion

de los trabajos en papel o en
soporte digital.
(0-1)

No respeta los margenes, ni la
pauta de lineas marcada. Comete
mas de un fallo.

Respeta los margenes y
sigue la pauta marcada.
Comete como maximo
un fallo.

3EE212 Cuida la presentacion

de los trabajos en papel o en
soporte digital.
(0-1)

La caligrafia es ilegible y dificulta la
comprension de la produccion.

La caligrafia es clara y
legible.

3EE213 Cuida la presentacion

de los trabajos en papel o en
soporte digital.
(0-1)

Presenta mdas de dos fallos de
enlace o separacién de las palabras.
Ejemplos:
*voya (voy a).
*Acontinuacion (a continuacién).
*Un regalo cual quiera (una
regalo cualquiera).
*sea convertido (se ha
convertido)

Presenta, como
maximo, un fallo de
enlace o separacién de
las palabras.
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Matriz de especificaciones

Expresion escrita

Procesos

Bloques de contenido: hablar y escribir
Expositivo-Descriptivo Narrativo Total
Coherencia 3EE214 ;Eggg 25%
0,
3EE215 3EE202 18,5%
g 3EE216 3EE203 25%
Cohesion 3EE217 3EE204 22 2%
3EE218 3EE205 e
3EE219 3EE206
Ad ién 3EE220 3EE207 25%
ecuaclo 3EE221 3EE208 29,6%
3EE222 3EE209
3EE223 3EE210
Pr ntacién 3EE224 3EE211 25%
esentacio 3EE225 3EE212 29,6%
3EE226 3EE213
Previsto en marco 50% 48,1% 50% 51,9% 100%
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3EP 2018 Competencia en comunicacion lingtistica
Guia de codificacién

Expresién oral
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Cadigo de item:
3E0228 a 3E0238

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Aplicable a cualquier unidad de la evaluacién

TIPO DE TEXTO Descriptivo/narrativo/expositivo

DESTREZA Expresién oral Expresidn escrita (J

TABLA DE CODIFICACION
N° 1
Criterios generales de codificacion:

- Se codificara 9 cuando no haya ningun tipo de produccion.

- Cuando el texto producido sea inferior al minimo requerido, se codificard 0 en todos los
apartados de la tabla.

- También se codificard 0 cuando la produccién no tenga ningun tipo de relacién con la tarea
requerida en ninguno de los pasos (por ejemplo, contar una historia de un tema que no guarda
ninguna relacién con el propuesto, relatar algo personal, etc.).
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Coherencia

Codigo 0 Caddigo 1 Cddigo 2
3E0228 Utiliza la
lengua oral como
forma de . ., La informacién se | Da la informacion
L, Aporta informacion que | . . . .
comunicacién con , . ajusta a los objetivos | pertinente, sin
, no esta relacionada con . .
los demdsy la tarea de la tarea, pero | repeticiones ni datos
expresién de sus ) incluye repeticiones. | irrelevantes.
ideas y sentimientos.
(0-1-2)
Tiene algunas
3E0229 Expresa sus o 8
. . . dificultades para
ideas y las transmite | La falta de claridad y de
. .., | exponer de forma .
con claridad, con orden en la exposicién Se expresa con ideas
. . . L clara y ordenada sus .
sentido y progresiva | de ideas impide la |, claras, comprensibles y
.. . ideas, pero es
correccion. comprension del . ordenadas.
. posible comprender
(0-1-2) discurso oral. . . .
la intencionalidad
del discurso oral.
Cohesion
Cadigo 0 Cdédigo 1 Cddigo 2
3EO0230 Utiliza en No utiliza el Utiliza el
sus expresiones un vocabulario vocabulario
vocabulario adecuado a su edad y adecuado a su
adecuado a su edad. al tema con edad y al tema con
(0-1) precision. precision.
No acompafia |la -
roduccion P de Utiliza de forma
3E0231 Utiliza P adecuada los
R elementos no .
recursos linguisticos elementos propios
D verbales o estos no
y no linglisticos de la
son adecuados L
adecuados para comunicacion no
. (gestos, posturas o
comunicarse en las verbal (gestos,
. . elementos
interacciones orales. R elementos
paralinglisticos PP
(0-1) . . paralinguisticos,
inapropiados a la
etc.).
tarea).
3EO0232 Utiliza en
sus Apenas usa Usa sindnimos vy
expresiones un sinénimos y pronombres para
vocabulario pronombres para evitar
adecuado a su edad. evitar repeticiones. repeticiones.
(0-1)
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Adecuacion

Codigo 0 Cadigo 1 Caddigo 2
., La produccidon es
3EO0233 Adapta el La produccién no se P .
. adecuada al tipo
texto al contexto, a la adecua al tipo de
. ., o de texto y a las
situacion comunicativa. texto y no cumple . .
(0-1) con lo requerido Instrucciones
' dadas.
Utiliza
. adecuadamente
3E0234 Se expresa Presenta mds de un .
los tiempos
correctamente en error en el uso de los
. . . . verbales y no
diferentes situaciones tiempos verbales y en
comete errores en
respetando las el uso de la .
. , . la concordancia de
opiniones de los demas. concordancia de . .
(0-1) género y numero genero y numero.
) Puede tener un
solo fallo.
No se observa un
. empleo Emplea adjetivos
3E0235 Utiliza en sus p . p )
. variado de adjetivos variados para
expresiones un L .
. para describir objetos,
vocabulario adecuado a describir objetos ersonajes
su edad. (0-1) . JELOs, P el y
personajes y situaciones.
situaciones.
Fluidez
Codigo 0 Caddigo 1 Cddigo 2
3E0236 Se expresa
utilizando . , Se expresa
Presenta graves fallos Tiene algun fallo P
adecuadamente la ., . correctamente
., de entonacion, ritmo en alguno de los
entonacion, pausas y .. en los  tres
.. O pronunciacion. tres aspectos.
modulacién de la voz. aspectos.

(0-1-2)

3E0237 Emplea
elementos basicos
que facilitan sus
intervenciones
comunicativas:
entonacion,
pronunciaciony
vocabulario. (0-1)

No se expresa con
espontaneidad.

Se expresa con
espontaneidad.

3E0238 Utiliza recursos
linglisticos y no
linglisticos adecuados
para comunicarse en las
interacciones orales.

Presenta escasa
imaginacién en su
discurso, le cuesta
enlazar las ideas y
expresarse con
fluidez.

Demuestra
agilidad mental e
imaginacién en su
discurso.
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() INSTRUCCIONES
7"‘;,_,-“

En esta prueba tendrds que responder a preguntas relacionadas con distintas
situaciones. Si no sabes contestar alguna pregunta, no pierdas tiempo y pasa a la
siguiente. Lee cada pregunta atentamente.

Algunas preguntas tendran cuatro posibles respuestas, pero solo una es
correcta. Rodea la letra que se encuentre junto a ella. Mira este ejemplo:

Ejemplo 1

é¢Cuantos meses tiene un ano? Elige la respuesta correcta.
A. 2 meses

B. 17 meses
@ 12 meses
D. 11 meses

O bien:

Ejemplo 2
é¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.
A. 2 meses B. 17 meses 12 meses D. 11 meses

Si decides cambiar una respuesta, tacha con una X tu primera eleccién y rodea la
respuesta correcta.

Mira este ejemplo, donde primero se eligio la respuesta Ay luego la C.

Ejemplo 1

¢Cuantos meses tiene un ano? Elige la respuesta correcta.
2 meses

B. 17 meses
12 meses

D. 11 meses

Ejemplo 2
é¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.
2 meses B. 17 meses @ 12 meses D. 11 meses

g
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En otras preguntas deberas decidir si las afirmaciones son verdaderas o falsas.

Ejemplo 3
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Un aio tiene 12 meses. X

Un ano tiene 17 meses. X

Si decides cambiar una respuesta, tacha la X en la respuesta que quieres no marcar y
escribe X en la otra casilla.

Mira este ejemplo en el que en la primera afirmacién se habia seleccionado la
opcion “Falso” y se ha cambiado por “Verdadero”:

Ejemplo 3

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Un afio tiene 12 meses. X x

Un aino tiene 17 meses. X

Para otras preguntas te pediran que completes la respuesta en el espacio
sefialado. Fijate en el ejemplo:

Ejemplo 4
é¢Cuantos meses tiene un afno?

Un ano tiene| 12 |meses.

Si decides cambiar una respuesta, tacha y escribe claramente la nueva contestacion.

Ejemplo 4

¢Cuantos meses tiene un ano?
12

Un aiio tiene % meses.

Por ultimo, en algunas ocasiones tendras que unir con flechas como en el
ejemplo:

Ejemplo 5

Une con flechas:

1 anos >< 24 meses ————> 730 dias
2 afios 12 meses ——m> 365 dias
iNO PASES LA PAGINA HASTA QUE SE TE INDIQUE!
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1

3CM2101

iPor fin mi spinner!

Hoy es el cumpleafios de Maria y su abuela le ha regalado 20 euros
para que se compre el tan esperado fidget spinner*.

Juntas han ido a una tienda donde le han mostrado la gran variedad
de modelos para elegir. Mira cudntos modelos le han ofrecido:

* Un fidget spinner es un tipo de juguete antiestrés, hecho de plastico, acero u otros
materiales y constituido por un eje central con dos, tres o0 mas brazos que giran.

Si observamos las aspas de los spinner que le han presentado a Maria
apreciamos diferentes formas geométricas.

Senala con X la forma de las aspas de cada spinner:

Pentagono Cuadrado Tridngulo Rectangulo

L N
()
B

& 7

& 3
0
©
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2 Fijate cdmo se mueve este spinner y marca con una X si las siguientes
afirmaciones son verdaderas o falsas:

3CM2102
Verdadero Falso
Se observa claramente un circulo
negro en el centro.
Se aprecian tres rectangulos y en
el centro una circunferencia.
En el centro se aprecia un
pentagono por donde se sujeta el
spinner.
Se aprecia en el borde una linea
curva cerrada negra que
representa una circunferencia.
3 La dependienta les cuenta a Maria y a su abuela que ayer vendié 42 spinners y
ue hoy ya lleva vendidos la mitad que ayer.
3CM2103 g vy g Y
éCudntos spinners lleva vendidos hoy?
Ayer vendid 42 spinners y hoy lleva vendidos
4 Los precios varian segun la forma. En este folleto vienen expuestos los precios:
3CM2104 7€ 9¢€ 11€ 8 €

Ayuda a Maria a ordenar los precios por su valor de menor a mayor.

< < <
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5 Por fin Maria se decide por el spinner que mas le gusta. La
S CV105 tendera le dice que cuesta 9 euros. Como su abuela le dio 20
euros decide comprar dos iguales, uno para ella y otro para su

hermano. Marca con un X las opciones correctas:

D Puede comprar los dos spinner.
D Compra los dos spinners y le devuelven dos euros.
D No tendra dinero suficiente para comprar los dos spinner.

[ Maria tiene que poner un euro mas para comprar los spinner.

6 Maria decide hacer un estudio en su colegio para saber qué tipo de spinner se
lleva mas. Durante el recreo ha observado los 65 spinners que llevaban 65 nifios

3CM2106 _ _ -
en el patio y los datos obtenidos los ha representado en este grafico.

30
25
20

15
10 I I
. ]

Spinner 1 Spinner 2 Spinner 3 Spinner 4

(2]

Marca una X donde corresponda segun sea verdadero o falso cada uno de los
siguientes enunciados:

Verdadero Falso

El spinner 1y el 3 lo llevaban 15 nifos.

Solo hay 20 nifos que tenian el spinner nimero 4.

El spinner que esta mas de moda es el nUmero 4.
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7 Observa las aspas de uno de los spinner. Si quisiéramos colocarle una cinta de
color rojo alrededor del aspa, é cuantos centimetros de cinta necesitariamos?

3CM2108
A. 3
B. 12
C. 18
D. 25
8 Estas son las formas de las aspas de los spinners de Maria y dos de sus amigas.
3CM2109

L\lla ria Rosa Luz

Cuenta cuadrados y completa los siguientes enunciados relacionados con la
superficie de las aspas de los spinners de nuestros protagonistas. Recuerda que
dos medios cuadros forman un cuadrado:

A + ©bh O

v El aspa del spinner de Maria ocupa cuadrados.
v El aspa del spinner de su amiga Rosa ocupa cuadrados.
v El aspa del spinner de su amiga Luz ocupa cuadrados.
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3CM2318

Tarde de juegos en el desvan

Jaime y sus tres primos han ido a pasar la tarde con sus abuelos. La
lluvia les ha impedido salir a la calle, pero su abuelo les ha propuesto
una solucién rapida y divertida: pasar la tarde jugando a los juegos que
sus abuelos tienen guardados en el desvan.

Jaime y sus primos te invitan a que juegues con ellos y te diviertas todo
lo que puedas.

Jaime y Nacho estan jugando con los cromos de futbol a la espera de que
lleguen sus otros dos primos.

Seinala con X si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones de lo que ha
sucedido entre Jaime y Nacho:

Verdadero Falso

Jaime tiene 250 cromos. Le regala 176 cromos a
Nacho. Ahora Jaime tiene 74 cromos.

Jaime tiene 250 cromos. Le regala 74 cromos a
Nacho. Ahora a Jaime le quedan 176 cromos.

Jaime tiene 250 cromos. Le regala 176 cromos a
Nacho. A Jaime aun le quedan mas de 100 cromos.

Jaime tiene 274 cromos. Le regala 74 cromos a
Nacho. Ahora a Jaime le quedan menos de 100
cromos.
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10  va estan los cuatro primos juntos en el desvan. jCuantos juegos conservan los

abuelos! Se han puesto a jugar a un dominé de multiplicaciones. Observa como

3CM2319 _
va la partida:

=

9x6

48

6x8 | 63

-
-~

-
-~

36 [5x3

35

| 6v|Lx6

X7

éSabrias decir cual de estas fichas es la que se indica con la flecha?

Rodea la opcion correcta:

A. | 54 |6x5

46

6x6| c.

54 6x6

52 5x6

11 Los cuatro primos estan jugando una segunda partida, pero ahora con un

domind de divisiones. Le toca jugar a Nacho:

3CM2320

52:2‘ 50

100:2‘

9

83917‘ L ||G:G9€| 9¢

Estas son sus fichas. Rodea la letra de la ficha que se puede poner:

A. 16:2| 21 B.

32

3:3
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Jaime se ha encontrado una diana. Observa donde han caido los dardos de Jorge
12 y los de su primo. Jaime juega con los dardos rojos y su
primo con los azules.

3CM2321 . .
Suma los puntos de que ha obtenido cada nifio:

Ji: J$$
9 0 5 9
+ 3 1 0 + 9
3 1 0 9

TOTAL:

Ahora, aproxima los resultados a la centena mas préxima:

Jaime ha obtenido puntos.  Jorge ha obtenido puntos.

13

3cm2322 ‘4 en linea” (consiste en alinear 4 fichas seguidas del mismo color). Le toca

La tarde esta resultando muy emocionante y divertida. Ahora estan jugando a

poner ficha a Jaime (color rojo). éEn qué columna tiene que introducir la
ficha para ganar la partida?

W : g
Rodea la opcién correcta: OO0OOO0OOO
000 0O0OO
A. Enlal B. Enla2 oX IOl X I0Je)
O X X X OO
C. Enla3 D. Enla4d Ne0ee O
14 1 2 3 4 5 6 7
Estan jugando a las cartas. Observa los resultados que ha obtenido cada uno.
SClbZS2 RECUENTO DE PARTIDAS
JAIME [1TLLTTLLI
NACHO | I 11
ELENA [ T11T11
JORGE (11111

Marca con una X lo que corresponda, segun sea verdadero o falso:

Verdadero Falso

Elena gané 7 partidas.

Jorge gand mas partidas que Nacho.

Jaime es el que mas partidas ha ganado.
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15 Llegd la hora de la merienda. Su abuela les ha preparado chocolate con churros.

Ha hecho 24 churros en total. Ademas, su abuelo les ha regalado 12 euros para

3CM2324 55 cuatro. iVaya problema! ¢Cémo van repartir los churros y los euros?

Ayuda a estos cuatro primos y rodea la opcidn correcta:

Tocan a 5 churros y 3 euros cada uno.
Se reparten 6 churros y 2 euros cada uno.

Cada uno se come 6 churros y se lleva 3 euros.

o0 w

Uno se toma 3 churros y los demas 4 y se llevan 3 euros cada uno.

16 La tarde se pasé mas rapido de lo que hubieran querido. Jaime se despide de
sus abuelos y primos porque lo ha ido a buscar su

3CM2325 i
hermano mayor. De regreso a casa en el autobus

urbano, Jaime ha estado observando a las personas

gue bajaban y subian en las paradas. Observa estas
operaciones y completa los enunciados con las
operaciones que hizo Jaime mientras viajaba en el autobus:

27-10=17 17 + 6=23

“iCuanta gente viaja hoy! Habia 27 personas cuando subi al autobus.

e En la primera parada han (bajado/subido) _ personas y
guedaron 17 personas.

e Enlasegunda parada han (bajado/subido) ___ personas.

e Ahora vamos personas en el autobus”.

iENHORABUENA! HAS TERMINADO ESTE CUADERNILLO.
NO OLVIDES REPASAR TUS RESPUESTAS ANTES DE ENTREGARLO.
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> __INSTRUCCIONES

En esta prueba tendras que responder a preguntas relacionadas con distintas
situaciones. Si no sabes contestar alguna pregunta, no pierdas tiempo y pasa a la
siguiente. Lee cada pregunta atentamente.

Algunas preguntas tendran cuatro posibles respuestas, pero solo una es
correcta. Rodea la letra que se encuentre junto a ella. Mira este ejemplo:

Ejemplo 1

é¢Cuantos meses tiene un ano? Elige la respuesta correcta.
A. 2 meses

B. 17 meses
@ 12 meses
D. 11 meses

O bien:

Ejemplo 2
é¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.
A. 2 meses B. 17 meses @12 meses D. 11 meses

Si decides cambiar una respuesta, tacha con una X tu primera eleccién y rodea la
respuesta correcta.

Mira este ejemplo, donde primero se eligio la respuesta Ay luego la C.

Ejemplo 1

¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.
2 meses

B. 17 meses
12 meses

D. 11 meses

Ejemplo 2
¢Cuantos meses tiene un afio? Elige la respuesta correcta.
2 meses B. 17 meses @ 12 meses D. 11 meses

g
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En otras preguntas deberas decidir si las afirmaciones son verdaderas o falsas.

Ejemplo 3
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Un ano tiene 12 meses. X

Un aino tiene 17 meses. X

Si decides cambiar una respuesta, tacha la X en la respuesta que quieres no marcary
escribe X en la otra casilla.

Mira este ejemplo en el que en la primera afirmacién se habia seleccionado la
opcidén “Falso” y se ha cambiado por “Verdadero”:

Ejemplo 3
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Un afio tiene 12 meses. X x

Un aio tiene 17 meses. X

Para otras preguntas te pedirdn que completes la respuesta en el espacio
sefialado. Fijate en el ejemplo:

Ejemplo 4
¢Cuantos meses tiene un ano?

Un ano tiene| 12 [meses.

Si decides cambiar una respuesta, tacha y escribe claramente la nueva contestacion.

Ejemplo 4

é¢Cuantos meses tiene un afno?
12

Un afio tiene % meses.

Por ultimo, en algunas ocasiones tendras que unir con flechas como en el
ejemplo:

Ejemplo 5
Une con flechas:

1 afios >< 24 meses | 730 dias
2 afnos 12 meses |———> 365 dias

iNO PASES LA PAGINA HASTA QUE SE TE INDIQUE!
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iQuiero ser chef!

Mario quiere ser chef, porque le gusta mucho cocinar. Hoy va a pasar el
dia con su abuela y juntos haran una rica tarta.

Ingredientes para 4 personas:

e 200 gramos de chocolate
e 2 litros de leche

e 185 gramos de azucar

e 75 gramos de mantequilla
e 65 gramos de harina

e 4 huevos

17 Lee las siguientes palabras:

3CM2537 EL TRIPLE — UN TERCIO — EL DOBLE — LA MITAD

Elige la adecuada para completar el enunciado:

“Si la receta es para 4 personas y Mario quiere hacer una tarta para 8 personas,
tendrd que poner de ingredientes.”

Mario necesita 200 gramos de chocolate. Estas son las tabletas de chocolate
18 gue su abuela tiene en casa. ¢Tendrd suficiente cantidad de chocolate para
3cM2538 Poder hacer el postre?

Rodea la opcién correcta: CHOCOLATE
25¢

Tiene mas que suficiente.

Tiene suficiente, le sobran 25 g. CHOCOLATE

100g

No tiene suficiente porque solo hay 175 g.

o0 w >

Si, exactamente tiene los 200 g que CHOCOLATE
necesita. 50 g
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19 Mario y su abuela han ido al supermercado a comprar chocolate y azucar.
Cuando llegan al pasillo donde se encuentra el chocolate, Mario observa que
pueden elegir entre tres marcas distintas. Algunas de ellas tienen oferta:

3CM2539

3€ 4€
e v

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

3€
C

Verdadero Falso

El chocolate B es el mas caro.

El chocolate C es mas caro que el B.

El chocolate A esta rebajado a 3 euros.

El chocolate B cuesta un euro mas que el A.

20 Mario ha cogido la receta para empezar a hacer el postre.

3CM2541 Fijate bien y seflala con una X donde corresponda segun si Mario puede o no
responder a las siguientes preguntas con la informacién de la receta:

Si, puede | No puede
responder | responder

¢Cuanto pesara la tarta que va a hacer?

éCuantos centimetros miden los huevos?

¢Cuantos gramos de mantequilla y azucar lleva?

éCuantos litros de chocolate y harina lleva el postre?
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21 éQué instrumentos de medida necesita Mario para calcular con exactitud cada

uno de los ingredientes? Relaciona con flechas:
3CM2542

o e 185 g de azucar

e 35 minutos de
coccion

° e 2L deleche

22 Ayuda a Mario a elegir la tarrina de mantequilla que caduca antes y rodea la

respuesta correcta:
3CM2544

Tarrina 1 Tarrina 2 Tarrina 3 Tarrina 4

Consumir antes Consumir antes de Consumir antes de | Consumir antes de
de 10/11/2018 30/09/2018 10/12/2018 30/10/2018

A. Tarrina 1 B. Tarrina 2 C.Tarrina 3 D. Tarrina 4
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23 Mario ha retirado del fuego la mezcla. La tiene que dejar reposar una hora. ¢Si

S CMVI2545 son las 14:30, a qué hora tendra que retomar la elaboracion de la receta?

1z 12 12

Rodea la opcidn correcta: e I L7 X (X
= = = ~ ol =~ . =
9= 3 9= Q-3 9 — —3 9 — =3
Tt N Y TT i\

A las tres de la tarde. S T g s F

A las 15:15 horas.

A las tres y media de la tarde.

A las 16:00 horas.

o0 w >

24 A Mario no le gusta mucho el molde con forma de tridngulo equildtero. Su

3CM2547 abuela le ha dado otros recipientes con distintas formas y tamafios. Une con
flechas las formas geométricas de los moldes con sus nombres.

. ° ® (Circulo
. ° ® Cuadrado
- ° ® Rectangulo
‘ ° ® Pentdgono

25 Llegd el momento de poner las tartas en sus recipientes dentro del horno. El
horno estaba a 200 grados y Mario, con la ayuda de su abuela, tuvo que ajustar

3CM2549
la temperatura a 170 grados, temperatura a la que se tiene que cocer la mezcla.

¢Cuantos grados tuvo que descender para ajustar la temperatura del horno?
Rodea la opcion correcta:

10
20
30
40

o0 w >
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Jane Goodall

Pedro es un enamorado de los animales.
Uno de sus idolos es Jane Goodall, mujer
gue desde muy pequefa demostré un
inmenso amor por los animales y una
infinita paciencia a la hora de observarlos.
Jane Goodall ha estudiado a los simios
durante mas de 55 afos, y dijo: “Si supiera
ver a través de los ojos de un chimpancé y
sentir como él, aunque fuera por un
momento...”.

A Pedro, que siempre quiso parecerse a

. . Creative Commons Attribution 2.5 Generic
Jane Goodall, le impresionaron estas jcense.
palabras.

Conozcamos ahora mas cosas de esta mujer maravillosa a través de
nuestro amigo Pedro.

Cuando tenia 23 afios, la mayor ilusion de Jane era poder visitar a un amigo que
26 vivia en una granja en Kenia (Africa). El viaje le costaba 895 €; Jane tenia
ahorrado en su hucha 596 € y su abuelo le dio 300 € por su cumpleafos.

3CM2870 - . . . . . .
¢Tendra dinero suficiente para poder visitar a su amigo en Kenia?

Elige la forma correcta de resolverlo.

A. B.

596 + 895 =1491 300 +895=1195

1491 > 300 1195 > 596

No tendra suficiente dinero parair. Si tendrad suficiente dinero parair.
C. D.

596 + 300 = 896 895 — 596 = 299

896 > 895 299 < 300

Si tendra suficiente dinero parair. No tendra suficiente dinero parair.
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Jane inventd su propia forma de observar y registrar las acciones y los
comportamientos de cada chimpancé. Salia todos los dias a las seis de la
mafiana con su equipo de observacién y tardaba una hora y media en llegar
al lugar de vigilancia. El resto de compafieros que la ayudaban, la esperaban a
las 8 de la mafiana para empezar el trabajo de observacion. ¢Crees que Jane
llegard a la hora en la que ha quedado con ellos?

3CM2874

Rodea la opcion correcta:

Si, porque llegara a las 8 horas.
Si, porque llegara a las 7:30 horas.

No, porque llegara a las 8:30 horas.

o0 w >

No, porque llegard a las 8:15 horas.

Jane dio a los chimpancés nombres Unicos basados en su apariencia o su
personalidad. A la primera hembra que se le acerco la llamo Fifi, a otros los
3cM2876 bautizo Tritdn, Goliat, Flo y Frodo. Observa la siguiente tabla de datos que Jane

recogio sobre estos primates:

MONO ALTURA (cm) PESO (kg)
Fifi 75 35
Tritén 80 39
Goliat 90 59
Flo 79 42
Frodo 83 54

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

Verdadero Falso

Goliat mide mas que Flo.

Flo pesa menos que Triton.

Fifi mide 75 centimetros y pesa 35
kilos.

Frodo pesa 54 kilos y mide 83
centimetros.
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Jane se dedicd a recorrer dia tras dia el mismo

camino y a esperar a que los chimpancés se
interesaran por ella. El dia que esto ocurrid, su
vida cambid para siempre. Tardd casi 5 afios en
ser aceptada por los chimpancés, que Ila
integraron en sus grupos Yy le permitieron
observar “desde dentro” la vida de la manada.

3CM2875

¢Cuantos dias fueron los que tuvo que esperar?
Rodea la opcion correcta.

30 dias que tiene un afio por 5 aiios dan 150 dias en total.
31 dias que tiene un mes por 5 ainos dan 155 dias en total.

365 dias que tiene un afio por 5 aifios dan 1825 dias en total.

o0 w >

365 dias que tiene un afio dividido entre 5 dan 73 dias en total.

Jane observd a un chimpancé utilizando un trozo de ramita como una
herramienta. Esta fue la primera vez que se observd una conducta de
fabricacion de una herramienta por parte de seres diferentes a los humanos.
Aqui tenemos una de esas ramitas.

3CM2877

Observa los dos angulos coloreados y rodea la
opcion correcta:

Los dos angulos son obtusos.
El angulo A es agudo y el B es recto.

El angulo A es recto y el B es obtuso.

o0 w >

El angulo A es agudo y el B es obtuso.

Mas tarde Jane trabajo en el MAYORES DE | MAYORES DE

Museo Corydon, que actualmente MENORES | v \ienores | 13 AROS Y

3CM2872 es el Museo Nacional de Kenia. Dl L DE 12 ANOS ADULTOS
Observa el cartel de precios del
museo: GRATIS 4 euros 8 euros

Pedro tiene 8 afos, y va con su hermano de 4 afios, su padre y su madre.
¢Cuanto pagaran por las entradas al museo de Kenia?

Rodea la opcion correcta:

A. 12 euros B. 16 euros C. 20 euros D. 24 euros
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Jane escribid varios libros sobre sus experiencias con los chimpancés. Los mas
32 destacados son:

3CM2878 | =
In the Shadow
of Man ” . ;.
s e Alasombra del hombre”, que tiene 297 paginas.

JANE e “Los chimpancés de Gombe”, con 216 paginas.

ff %O Df}..]: e “40 aifos en Gombe”, con 180 pdginas.

L
S E

- ’
ety

¢Cudntas paginas escribid Jane entre los tres libros? Suma estas tres cantidades
para averiguar cuantas paginas hay en total.

Hay en total paginas.

Ademas de la Fundacién que lleva su nombre, Jane cred Raices y Brotes, una
organizacién que tiene como fin principal ensefiar a los |
ninos a respetar y cuidar el medio ambiente. Pedro quiere
comprar en su tienda online a Cheempo, el peluche
solidario que salva chimpancés en Africa. La informacion
que ofrece es la siguiente:

3CM2880

v' Tamafio pequefio (llavero): no disponible.

Creative Commons Attribution

v' Tamafio mediano: 19 € mas 5 € por gastos de envio.
v' Tamafio grande: 30 € mas 10 € por gastos de envio.

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

7 5 Generic license

Verdadero Falso

Pedro puede comprar un peluche pequeiio.

Con los 30 € que tiene puede comprar el grande.

El peluche mediano le cuesta 19 + 5 = 24 euros.

Para llevarse el peluche grande necesita 40 euros.

iENHORABUENA! HAS TERMINADO LA PRUEBA.
NO OLVIDES REPASAR TUS RESPUESTAS ANTES DE ENTREGAR EL CUADERNILLO.
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Unidad CM28. Jane Goodall
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iPor fin mi spinner!

Hoy es el cumpleafios de Maria y su abuela le ha regalado 20 euros
para que se compre el tan esperado fidget spinner*.

Juntas han ido a una tienda donde le han mostrado la gran variedad de
modelos para elegir. Mira cuantos modelos le han ofrecido:

* Un fidget spinner es un tipo de juguete antiestrés, hecho de plastico, acero u
otros materiales y constituido por un eje central con dos, tres o mas brazos que
giran.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2101
Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: iPor fin mi spinner!

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO )

PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion

COGNITIVO ¥ ' ¥ '

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

MAT: Resuelve problemas geométricos de la vida cotidiana,
aplicando los conceptos trabajados y exponiendo el proceso
seguido, utilizando el vocabulario geométrico basico.

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Si observamos las aspas de los spinner que le han presentado a Maria apreciamos
diferentes formas geométricas.

Seiiala con X la forma de las aspas de cada spinner:

Pentdgono | Cuadrado Triangulo | Rectdngulo

Respuesta correcta:

Rectdngulo — Tridngulo — Cuadrado — Pentagono

CRITERIOS DE CODIFICACION -
Codigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2102
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: iPor fin mi spinner!
BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO ’
PROCESO ) . .
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA Célculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE MAT: Identifica la diferencia entre circunferencia y circulo.

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Fijate cdmo se mueve este spinner y marca con una X si las siguientes afirmaciones son

verdaderas o falsas:

Verdadero Falso

Se observa claramente un circulo negro
en el centro.

Se aprecian tres rectangulos y en el
centro una circunferencia.

En el centro se aprecia un pentagono
por donde se sujeta el spinner.

Se aprecia en el borde una linea curva
cerrada negra que representa una
circunferencia.

Respuesta correcta:
V-F-F-V

CRITERIOS DE CODIFICACION Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

135



Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2103
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: iPor fin mi spinner!
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicaciéon
COGNITIVO plicary A '
DESTREZA Célculo O Resolucién de problemas
ESTANDAR DE .
APRENDIZAJE MAT: Calcula dobles y mitades.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

La dependienta les cuenta a Maria y a su abuela que ayer vendid 42 spinners y que hoy
ya lleva vendidos la mitad que ayer.

éCudntos spinners lleva vendidos hoy?

Ayer vendiod 42 spinners y hoy lleva vendidos

Respuesta correcta:
21

CRITERIOS DE CODIFICACION -
Codigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2104
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: iPor fin mi spinner!
BLOQUE DE NUumeros
CONTENIDO )
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plicary ' '
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT: Interpreta datos y mensajes de textos numeéricos sencillos de
APRENDIZAJE la vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas...).
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Los precios varian segun la forma. En este folleto vienen expuestos los precios:

7€ 9€ 11€ 8€

Ayuda a Maria a ordenar los precios por su valor de menor a mayor.

< < <

Respuesta correcta:
7<8<9<11

CRITERIOS DE CODIFICACION -
Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CM2105

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: iPor fin mi spinner!

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO )

PROCESO Razonar vy reflexionar. Juicio y valoracion

COGNITIVO ¥ ' y '

DESTREZA Célculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Reflexiona sobre el proceso aplicado a la resolucién de
problemas: revisando las operaciones utilizadas, las unidades de los
resultados, comprobando e interpretando las soluciones en el
contexto y buscando otras formas de resolverlos.

Respuesta

Cerrada

Semiconstruida O

Construida O Abierta O

Por fin Maria se decide por el spinner que mas le gusta. La tendera le

dice que cuesta 9 euros. Como su abuela le dio 20 euros decide
comprar dos iguales, uno para ella y otro para su hermano.

Marca con un X las opciones correctas:

O Puede comprar los dos spinner.

Compra los dos spinners y le devuelven dos euros.

a
O No tendra dinero suficiente para comprar los dos spinner.
a

Maria tiene que poner un euro mas para comprar los spinner.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:

Marca las opciones primera y segunda.

Cadigo 2: respuesta correcta.

Caddigo 1: marca una o dos opciones y solo una es

correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.

Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018
3CM2106

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: iPor fin mi spinner!

BLOQUE DE .

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO Aplicar y analizar. Anadlisis

COGNITIVO plicary ' '

DESTREZA Célculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

CC.SS.: Analiza informaciones y m
esquemas, resumenes y las TIC.

aneja imagenes, tablas, graficos,

Respuesta Cerrada O Semiconstruida

Construida O Abierta O

Maria decide hacer un estudio en su colegio para saber qué tipo de spinner se lleva

mads. Durante el recreo ha observado los 65 spinners que llevaban 65 nifios en el patio

y los datos obtenidos los ha representado en este grafico. Marca una X donde

corresponda segun sea verdadero o falso cada uno de los siguientes enunciados:

40
20 I
o . m W
Spinner Spinner Spinner Spinner
1 2 3 4

Verdadero Falso

El spinner 1y el 3 lo llevaban 15 nifios.

Solo hay 20 nifios que tenian el spinner nimero 4.

El spinner que esta mas de moda es el numero 4.

Respuesta correcta:
V-F-V

CRITERIOS DE CODIFICACION Cddigo 2: respuesta correcta.

Cadigo 1: si tiene dos aciertos.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Caodigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2108
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: iPor fin mi spinner!
BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO ’
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep - -omp '
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT. Calcula el perimetro de figuras planas explicando el
APRENDIZAJE procedimiento seguido.
Respuesta Cerrada Semiconstruida (0 | Construida O Abierta O

Observa una de las aspas de un spinner. Si quisiéramos colocarle una cinta de color rojo
alrededor del aspa, écudntos centimetros de cinta
necesitariamos?

A3
B. 12
C.18
D. 25
Respuesta correcta:
C.18.
Se codificard la respuesta que haya dado el/la
CRITERIOS DE CODIFICACION alumno/a:

A, B, CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2109
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: iPor fin mi spinner!
BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO ’
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep - -omp '
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT. Estima el area de algunas figuras planas con vértices en una
APRENDIZAJE cuadricula, explicando el procedimiento seguido.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Estas son las formas de las aspas de los spinners de Maria y dos de sus amigas.

|

‘Mérl’a l Rosa | | | qu

Cuenta cuadrados y completa los siguientes enunciados relacionados con la superficie
de las aspas de los spinners de nuestros protagonistas. Recuerda que dos medios
cuadros forman un cuadrado:

LN + A - O

v El aspa del spinner de Maria ocupa cuadrados.
v" El aspa del spinner de su amiga Rosa ocupa cuadrados.
v" El aspa del spinner de su amiga Luz ocupa cuadrados.

Respuesta correcta:
4-8-4

CRITERIOS DE CODIFICACION Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Tarde de juegos en el desvan

Jaime y sus tres primos han ido a pasar la tarde con sus abuelos. La lluvia les ha
impedido salir a la calle, pero su abuelo les ha propuesto una solucion rapida vy
divertida: pasar la tarde jugando a los juegos que sus abuelos tienen guardados en el
desvan.

Jaime y sus primos te invitan a que juegues con ellos y te diviertas todo lo que puedas.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CM2318

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Tarde de juegos en el desvan

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO )

PROCESO Razonar vy reflexionar. Juicio y valoracion

COGNITIVO ¥ ' y '

DESTREZA Célculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Reflexionar sobre el proceso aplicado a la resolucién de
problemas: revisando las operaciones utilizadas, las unidades de los
resultados, comprobando e interpretando las soluciones en el
contexto y buscando otras formas de resolverlos.

Respuesta

Cerrada O

Semiconstruida

Construida O

Abierta O

Jaime y Nacho estdn jugando con los cromos de futbol a la espera de que lleguen sus

otros dos primos. Sefiala con X si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones de

lo que ha sucedido entre Jaime y Nacho:

Verdadero

Falso

Jaime tiene 250 cromos. Le regala 176 cromos a Nacho.

Ahora Jaime tiene 74 cromos.

Jaime tiene 250 cromos. Le regala 74 cromos a Nacho.
Ahora a Jaime le quedan 176 cromos.

Jaime tiene 250 cromos. Le regala 176 cromos a Nacho.

A Jaime aun le quedan mas de 100 cromos.

Jaime tiene 274 cromos. Le regala 74 cromos a Nacho.
Ahora a Jaime le quedan menos de 100 cromos.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:

V-V-F-F

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.

Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2319
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Tarde de juegos en el desvan
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO . . s
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA Calculo[X] Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE MAT: Utiliza las tablas de multiplicar para realizar cdlculo mental.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Ya estan los cuatro primos juntos en el desvan. jCudntos juegos conservan los abuelos!
Se han puesto a jugar a un domind de multiplicaciones. Observa cémo va la partida:

ox6| 48 |[6x8| 63 ][g
N
= &? (€
) 35 |7x7
36 |5x3

¢Sabrias decir cual de estas fichas es la que se indica con la flecha? Rodea la opcidn correcta:

A. |54 |6x5 B. |46 |6x6 c. |54 |6x6 D. |52 5x6

Respuesta correcta:

54 |6x6

C.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la

CRITERIOS DE CODIFICACION alumno/a:
A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CM2320

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Tarde de juegos en el desvan

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO ’

PROCESO . . e g

COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Realiza divisiones con numeros naturales (divisor de una

cifra).

Respuesta

Cerrada

Semiconstruida O

Construida O

Abierta O

Los cuatro primos estan jugando una segunda partida, pero ahora a un domind de

divisiones. Le toca jugar a Nacho.

9192‘ 92

c9ov| L

I 52:2‘ 50 100:2‘ 9

Estas son sus fichas. Rodea la letra de la ficha que se puede poner:

16:2| 21

B |32 ‘3:3

c |22 }18:3

D 23 18:2

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:

23 ’18:2

Se codificard la respuesta que haya dado el/la

alumno/a:
A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: respuesta nula.

Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Caodigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2321
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Tarde de juegos en el desvan
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO ’
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plicary ' '
DESTREZA Célculo O Resolucién de problemas
ESTANDAR DE MAT: Estima y aproxima el resultado de un cdlculo valorando la
APRENDIZAJE respuesta.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Jaime se ha encontrado una diana. Observa donde han caido los dardos de Jorge y los de
su primo. Jaime juega con los dardos rojos y su primo
con los azules.

Suma los puntos de que ha obtenido cada nifio:

Ja/f.e Jr;ge
0
1
1

5 5

+
oo o

9
t o3
3 0

TOTAL:

Aproxima el resultado a las centenas:
Ahora, aproxima los resultados a la centena mas préoxima:

Jaime ha obtenido puntos. Jorge ha obtenido puntos.

Respuesta correcta:
Sumas: Jaime, 1525; Jorge, 1285

Aproximaciones: Jaime ha obtenido 1500 puntos.
Jorge ha obtenido 1300 puntos.

CRITERIOS DE CODIFICACION Caddigo 2: son correctas tanto las sumas como las
aproximaciones.

Cddigo 1: tiene algun fallo, pero al menos es
correcta una suma y una aproximacion.

Cddigo 0: cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CM2322

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Tarde de juegos en el desvan

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO )

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion

COGNITIVO plicary + AP :

DESTREZA Célculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Identifica y representa posiciones, movimientos y recorridos
sobre un espacio real o un texto geométrico sencillo (croquis,
plano, mapa), a partir de informacion escrita.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O

Construida O

Abierta O

La tarde estd resultando muy emocionante y divertida. Ahora estdn jugando a “4 en

linea” (consiste en alinear 4 fichas seguidas del mismo color). Le toca poner ficha a Jaime

(color rojo). ¢ En qué columna tiene que introducir la ficha para ganar la partida?

Rodea la opcidn correcta: @
A. Enlal
B. Enla2
C. Enla3
D. Enla4d

=g e gfe—of

o0000O0O
o0000OCS
@l 10X I 100
OC00000O0O
C00000O0O

1 2 3 4

5 6 7

CRITERIOS DE CODIFICACION

C.Enla3.

Respuesta correcta:

alumno/a:
A,B,CoD
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Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

Se codificara la respuesta que haya dado el/la




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CM2323

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Tarde de juegos en el desvan

BLOQUE DE .

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO Conocer y reproducir. Comprension

COGNITIVO yrep - -omp '

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Interpreta y describe datos e informaciones que se muestran

en graficas y en tablas de recuento de datos.

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O

Abierta O

Estan jugando a las cartas. Observa los resultados que ha obtenido cada uno.

RECUENTO DE PARTIDAS
JAIME 1111
NACHO 11
ELENA 111111
JORGE 1111

Marca con una X lo que corresponda, segln sea verdadero o falso:

Verdadero

Falso

Elena gand 7 partidas.

Jorge gand mas partidas que Nacho.

Jaime es el que mas partidas ha ganado.

Respuesta correcta:
F-V -V

CRITERIOS DE CODIFICACION Cédigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cadigo 0: cualquier otra respuesta.




Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2324
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Tarde de juegos en el desvan
BLOQUE DE NUumeros
CONTENIDO ’
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep - -omp '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas

MAT: Calcula sumas, restas, multiplicaciones y divisiones
comprobando el resultado (naturales hasta 10.000, multiplicaciones
por dos cifras como maximo: divisor de una cifra).

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Llegd la hora de la merienda. Su abuela les ha preparado chocolate con churros. Ha

hecho 24 churros en total. Ademas, su abuelo les ha regalado
12 euros para los cuatro. jVaya problema! ¢Cémo van
repartir los churros y los euros?

Ayuda a estos cuatro primos y rodea la opcion correcta.

@ @0 @

/7

4},>

Tocan a 5 churros y 3 euros cada uno.

Se reparten 6 churros y 2 euros cada uno.
Cada uno se come 6 churros y se lleva 3 euros.

A.
B.
C.
D.

Uno se toma 3 churros y los demas 4 y se llevan 3 euros cada uno.

Respuesta correcta:

C. Cada uno se come 6 churros y se lleva 3 euros.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la

CRITERIOS DE CODIFICACION alumno/a:
A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cadigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2325
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Tarde de juegos en el desvan
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO Conocer y reproducir. Comprensién
COGNITIVO yrep - omp '
DESTREZA Célculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT. Identifica datos y mensajes de textos numéricos sencillos de
APRENDIZAJE la vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas...).
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

La tarde se pasd mds rapido de lo que hubieran querido. Jaime se despide de sus
abuelos y primos porque lo ha ido a buscar su
hermano mayor. De regreso a casa en el autobus
urbano, Jaime ha estado observando a las personas
que bajaban y subian en las paradas. Observa estas

operaciones y completa los enunciados con las
operaciones que hizo Jaime mientras viajaba en el
autobus:

27-10=17
17 + 6=23
“iCudnta gente viaja hoy! Habia 27 personas cuando subi al autobus.

e En la primera parada han (bajado/subido) ___ personas y quedaron
17 personas.

e Enlasegunda parada han (bajado/subido) ___ personas.

e Ahora vamos personas en el autobus”.

Respuesta correcta:

“iCuanta gente viaja hoy! Habia 27 personas
cuando subi al autobus. En la primera parada han
bajado 10 personas y quedaron 17 personas. En la
segunda parada han subido 6. Ahora vamos 23
personas en el autobus”.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cddigo 0: cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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iQuiero ser Chef!

Mario quiere ser Chef, porque le gusta mucho cocinar. Hoy va a
pasar el dia con su abuela y juntos haran una rica tarta.

Ingredientes para 4 personas:

200 gramos de chocolate
2 litros de leche

185 gramos de azucar

75 gramos de mantequilla
65 gramos de harina

YV V V V V V

4 huevos
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CM2537

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jQuiero ser Chef!

BLOQUE DE NUumeros

CONTENIDO )

PROCESO Aplicar y analizar. Analisis

COGNITIVO plicary ' '

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT. Estima y aproxima el resultado de un cdlculo valorando la
APRENDIZAJE respuesta.

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Lee las siguientes palabras:

EL TRIPLE — UN TERCIO — EL DOBLE — LA MITAD

Elige la adecuada para completar el enunciado:

“Si la receta es para 4 personas y Mario quiere hacer una tarta para 8 personas, tendrd

que poner

de ingredientes.”

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:

Si la receta es para 4 personas y Mario quiere hacer

una tarta para 8 personas tendrd que poner EL

DOBLE de ingredientes.

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.

Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2538
Competencia matematica
TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jQuiero ser Chef!
BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida.
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion
COGNITIVO plicary $AP '
DESTREZA Célculo O Resolucién de problemas
MAT: Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos de objetos,
ESTANDAR DE periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mas
APRENDIZAJE adecuados para medir explicando el proceso seguido la estrategia
utilizada.
Respuesta Cerrada Semiconstruida O Construida O Abierta O

Mario necesita 200 gramos de chocolate. Estas son las tabletas de chocolate que su
abuela tiene en casa. {Tendrd suficiente cantidad de chocolate para poder hacer el
postre?

Rodea la opcién correcta:

. ) . CHOCOLATE
A. Tiene mas que suficiente. %549

B. Tiene suficiente, le sobran 25 g.

CHOCOLATE

C. No tiene suficiente porque solo hay 175 g. 1009
CHOCOLATE
D. Si, exactamente tiene los 200g que necesita. 50g

Respuesta correcta:
C. No tiene suficiente porque solo hay 175 g.

Se codificara la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2539
Competencia matematica
TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jQuiero ser Chef!
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep - -omp '
DESTREZA Célculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT: Identifica datos y mensajes de texto numéricos sencillos de la
APRENDIZAJE vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas...).
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Mario y su abuela han ido al supermercado a comprar chocolate y azucar. Cuando llegan
al pasillo donde se encuentra el chocolate, Mario observa que pueden elegir entre tres
marcas distintas. Algunas de ellas tienen oferta:

3€ ;gcent 462;cenl
3¢ 4€ 3

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

Verdadero Falso

El chocolate B es el mas caro.

El chocolate C es mds caro que el B.

El chocolate A esta rebajado a 3 euros.

El chocolate B cuesta un euro mas que el A.

Respuesta correcta:
V-F-V-V

CRITERIOS DE CODIFICACION Cédigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2541
Competencia matematica
TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: iQuiero ser Chef!
BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida.
PROCESO Razonar vy reflexionar. Juicio y valoracion
COGNITIVO ¥ ' y '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas

MAT: Planifica el proceso de trabajo con preguntas adecuadas équé
quiero averiguar?, équé datos tengo?, iqué busco?, éicomo lo
puedo hacer?, ...

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Mario ha cogido la receta para empezar a hacer el postre.

Fijate bien y sefiala con una X donde corresponda segun si Mario puede o no responder
a las siguientes preguntas con la informacion de la receta:

Si, puede | No puede
responder | responder

¢Cudnto pesard la tarta que va a hacer?

éCuantos centimetros miden los huevos?

¢Cudntos gramos de mantequilla y azucar lleva?

¢éCudntos litros de chocolate y harina lleva el postre?

Respuesta correcta:
No puede — No puede — Si puede — No puede

CRITERIOS DE CODIFICACION Cadigo 2: respuesta correcta.
Cadigo 1: tiene 3 aciertos.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

155



Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2542
Competencia matematica
TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jQuiero ser Chef!
BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida.
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion
COGNITIVO plicary $AP '
DESTREZA Célculo Resolucién de problemas OJ
MAT. Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos de objetos,
ESTANDAR DE periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mas
APRENDIZAJE adecuados para medir explicando el proceso seguido y la estrategia
utilizada.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

¢Qué instrumentos de medida necesita Mario para calcular con exactitud cada uno de
los ingredientes? Relaciona con flechas:

t ,
Z o e 185 gde azucar
° e 35 minutos de coccidn
° e 2 Ldeleche

Respuesta correcta:

v+ 185g de azicar
o
¢ 35 minutos de coccién

CRITERIOS DE CODIFICACION . 4o 2ldeleche

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CM2544

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jQuiero ser Chef!

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO ’

PROCESO . . e g

COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Célculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Identifica las unidades del sistema métrico decimal,
capacidad, peso y tiempo al trabajar con las magnitudes
correspondientes.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida OJ Abierta O

Ayuda a Mario a elegir la tarrina de mantequilla que caduca antes y rodea la respuesta

correcta:

Tarrina 1 Tarrina 2 Tarrina 3 Tarrina 4
Consumir antes de Consumir antes de Consumir antes de Consumir antes de
10/11/2018 30/09/2018 10/12/2018 30/10/2018
A.Tarrina 1 B. Tarrina 2 C. Tarrina 3 D. Tarrina 4

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:
B. Tarrina 2

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
alumno/a:

A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2545
Competencia matematica
TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jQuiero ser Chef!
BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida.
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plicary ' '
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT: Infiere la coherencia de las medidas de masa, longitud,
APRENDIZAJE capacidad y tiempo
Respuesta Cerrada Semiconstruida O Construida O Abierta O

Mario ha retirado del fuego la mezcla. La tiene que dejar reposar una hora. ¢Si son las
14:30, a qué hora tendra que retomar la elaboracién de la receta?

Rodea la opcién correcta: w2
10 ;\\"\H“H‘.y‘:&, 2
= %

o= —3
7 6 5

A. Alas tres de la tarde.

A las 15:15 horas.

B
C. Alastresy media de latarde.
D. Alas 16:00 horas.

Respuesta correcta:
C. A las tres y media de la tarde.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la

CRITERIOS DE CODIFICACION alumnof/a:
A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2547
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jQuiero ser Chef!
BLOQUE DE Geometria.
CONTENIDO
Eg(()i(l:\lEl'?'I(z/O Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
ESTANDAR DE MAT: Identifica figuras planas en formas y objetos de la vida
APRENDIZAIJE cotidiana.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

A Mario no le gusta mucho el molde con forma de tridngulo equildtero. Su abuela le ha
dado otros recipientes con distintas formas y tamanos. Une con flechas las formas
geométricas de los moldes con sus nombres:

- . e Circulo

< . e Cuadrado
- ° e Rectdngulo
. ° e Pentdgono
Respuesta correcta:
. ‘L * Circulo
77-7"""'-—7_,_77_77_ ’
<@ .~ 7% e Cuadrado
- -*:._\\_,- Rectangulo
/‘/’ \\“A
. o « Pentdgono

CRITERIOS DE CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CM2549

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jQuiero ser Chef!

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO )

PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion

COGNITIVO ¥ ' ¥ '

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Elabora estrategias de calculo mental.

Respuesta

CerradalX] Semiconstruida O

Construida O

Abierta O

Llegd el momento de poner las tartas en sus recipientes dentro del horno. El horno

estaba a 200 grados y Mario, con la ayuda de su abuela, tuvo que ajustar la temperatura

a 170 grados, temperatura a la que se tiene que cocer la mezcla. ¢ Cuantos grados tuvo

gue descender para ajustar la temperatura del horno? Rodea la opcién correcta:

A.

O 0w

10
20
30
40

CRITERIOS DE CODIFICACION

C.30

Respuesta correcta:

alumno/a:
A,B,CoD
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Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Caddigo 9: respuesta en blanco.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la




Jane Goodall

Pedro es un enamorado de los animales.
Uno de sus idolos es Jane Goodall, mujer
que desde muy pequefia demostréd un
inmenso amor por los animales y una
infinita paciencia a la hora de observarlos.
Jane Goodall ha estudiado a los simios
durante mas de 55 afos, y dijo: “Si supiera
ver a través de los ojos de un chimpancé y
sentir como él, aunque fuera por un
momento...”.

A Pedro, que siempre quiso parecerse a :

o c Creative Commons Attribution 2.5
Jane Goodall, le impresionaron estas genericlicense.
palabras.
Conozcamos ahora mas cosas de esta mujer maravillosa a través de
nuestro amigo Pedro.

Fuente: http://www.ecoticias.com/medio-ambiente/107652/Jane-Goodall-su-vida

161


http://www.ecoticias.com/medio-ambiente/107652/Jane-Goodall-su-vida

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

Cdédigo de item:

3CM2870

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Jane Goodall

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO '

PROCESO Razonar vy reflexionar. Juicio y valoracion

COGNITIVO ¥ ' y '

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Reflexiona sobre el proceso aplicado a la resolucién de
problemas: revisando las operaciones utilizadas, las unidades de los
resultados, comprobando e interpretando las soluciones en el
contexto y buscando otras formas de resolverlos.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O

Construida O

Abierta O

Cuando tenia 23 afios, la mayor ilusién de Jane era poder visitar a un amigo que vivia en

una granja en Kenia (Africa). El viaje le costaba 895 €; Jane tenia ahorrado en su hucha
596 € y su abuelo le dio 300 € por su cumpleanos. ¢Tendra dinero suficiente para poder
visitar a su amigo en Kenia?

Elige la forma correcta de resolverlo.

A.

596 + 895 =1 491
1491 > 300
No tendra suficiente dinero parair.

300 + 895 =1 195
1195>596
Si tendrd suficiente dinero paraiir.

896 > 895

596 + 300 = 896

Si tendra suficiente dinero para ir.

895 — 596 =299
299 < 300
No tendrad suficiente dinero para ir.

CRITERIOS DE CODIFICACION

896 > 895

Respuesta correcta:
C. 596 +300 =896

Si tendra suficiente dinero para ir.

alumno/a:
A,B,CoD
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Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la




Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2872

Competencia matematica
TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Jane Goodall
BLOQUE DE NUumeros
CONTENIDO )
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plicary ' '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
ESTANDAR DE MAT. Interpreta datos y mensajes de textos numéricos sencillos de
APRENDIZAJE la vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas, ...)
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O
Ma3s tarde Jane trabajé en el Museo . MAYORES DE | MAYORES DE
Corydon, que actualmente es el DE 7 ANOS 7 Y MENORES 13 ANOS Y
Museo Nacional de Kenia. Observa el DE 12 ANOS ADULTOS
cartel de precios del museo: GRATIS 4 euros 8 euros

Pedro tiene 8 afios, y va con su hermano de 4 afos, su padre y su madre. ¢Cuanto
pagaran por las entradas al museo de Kenia?

Rodea la opcidn correcta:

A. 12 euros B. 16 euros C. 20 euros D. 24 euros

Respuesta correcta:
C. 20 euros

Se codificard la respuesta que haya dado el/la

CRITERIOS DE CODIFICACION alumnof/a:
A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2874
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Jane Goodall
BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida.
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicaciéon
COGNITIVO plicary $AP '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
MAT. Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos de objetos,
ESTANDAR DE periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mas
APRENDIZAJE adecuados para medir explicando el proceso seguido y la estrategia
utilizada.
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Jane inventé su propia forma de observar y registrar las
acciones y los comportamientos de cada chimpancé. Salia
todos los dias a las seis de la maifana con su equipo de
observacién y tardaba una hora y media en llegar al lugar de
vigilancia. El resto de compafieros que la ayudaban, la
esperaban a las 8 de la mafiana para empezar el trabajo de
observacién. éCrees que Jane llegard a la hora en la que ha quedado con ellos?

Rodea la opcion correcta:

A. Si, porque llegara a las 8 horas.

B. Si, porque llegard a las 7:30 horas.
C. No, porque llegara a las 8:30 horas.
D

No, porque llegara a las 8: 15 horas.

Respuesta correcta:
B. Si, porque llegara a las 7:30 horas.

Se codificara la respuesta que haya dado el/la

CRITERIOS DE CODIFICACION alumnof/a:
A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2875
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Jane Goodall
BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida.
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicaciéon
COGNITIVO plicary $AP '
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas O
MAT. Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos de objetos,
ESTANDAR DE periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mas
APRENDIZAJE adecuados para medir explicando el proceso seguido y la estrategia
utilizada.
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Jane se dedicé a recorrer dia tras dia el mismo
camino y a esperar a que los chimpancés se
interesaran por ella. El dia que esto ocurrid, su vida
cambid para siempre. Tardd casi 5 afos en ser
aceptada por los chimpancés, que la integraron en
sus grupos y le permitieron observar “desde

dentro” la vida de la manada.

éCuéntos dias fueron los que tuvo que esperar?  Creative Commons  Attribution 2.5
Generic license.

Rodea la opcién correcta.
A. 30 dias que tiene un afio por 5 afios dan 150 dias en total.
B. 31 dias que tiene un mes por 5 afios dan 155 dias en total.
C. 365 dias que tiene un afio por 5 afios dan 1825 dias en total.
D. 365 dias que tiene un afio dividido entre 5 dan 73 dias en total.

Respuesta correcta:
C. 365 dias que tiene un afio por 5 afios dan 1825
dias en total.

Se codificard la respuesta que haya dado el/la
CRITERIOS DE CODIFICACION alumno/a:

A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2876
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Jane Goodall
BLOQUE DE .
CONTENIDO Incertidumbre y datos.
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep +-omp '
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT. Interpreta y describe datos e informaciones que se muestran
APRENDIZAJE en graficas y en tablas de recuento de datos.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Jane dio a los chimpancés nombres Unicos basados en su apariencia o su personalidad. A
la primera hembra que se le acercd la llamé Fifi, a otros los bautizé Tritdn, Goliat, Flo y
Frodo. Observa la siguiente tabla de datos que Jane recogid sobre estos primates:

MONO ALTURA (cm) PESO (kg)
Fifi 75 35
Triton 80 39
Goliat 90 59
Flo 79 42
Frodo 83 54

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

Verdadero Falso

Goliat mide mas que Flo

Flo pesa menos que Tritdn

Fifi mide 75 centimetros y pesa 35 kilos
Frodo pesa 54 kilos y mide 83 centimetros

Respuesta correcta:
V-F-V-V

CRITERIOS DE CODIFICACION -
Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2877
Competencia matematica
TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Jane Goodall
BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO ’
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion
COGNITIVO plicary $AP '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
ESTANDAR DE MAT: Observa, identifica, representa y clasifica angulos (agudos,
APRENDIZAJE rectos y obtusos).
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Jane observd a un chimpancé utilizando un trozo de ramita como una herramienta. Esta
fue la primera vez que se observd una conducta de fabricaciéon de una herramienta por
parte de seres diferentes a los humanos. Aqui

tenemos una de esas ramitas.

Observa los dos angulos coloreados y rodea la opcién
correcta:

A. Los dos angulos son obtusos.
B. Eldangulo A es agudo vy el B es recto.
C. Elangulo Aesrectoy el B esobtuso.
D. Eldangulo A es agudoy el B es obtuso.
Respuesta correcta:
D. El dngulo A es agudo y el B es obtuso.
Se codificard la respuesta que haya dado el/la
CRITERIOS DE CODIFICACION alumno/a:

A,B,CoD

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: respuesta nula.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2878
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Jane Goodall
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO ’
PROCESO . . e g
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
MAT: Realiza operaciones de suma, resta y multiplicacién con
ESTANDAR DE NuUmeros naturales utilizando los algoritmos correspondientes.
APRENDIZAJE (Nameros naturales hasta 10 000 y multiplicacién por dos cifras
como maximo).
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

In the Shadow ~JaNe escribid varios libros sobre sus experiencias con los chimpancés.

of Man Los mas destacados son:

JANE ° “Ala sombra del hombre”, que tiene 297 paginas.
GOODALL

agS T . “Los chimpancés de Gombe”, con 216 paginas.
<ol
T - ° “40 afios en Gombe”, con 180 paginas.

éCudntas paginas escribid Jane entre los tres libros? Suma estas tres cantidades para
averiguar cuantas paginas hay en total.

Hay en total paginas.

Respuesta correcta:
693

CRITERIOS DE CODIFICACION -
Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.

Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Cadigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 2018

3CM2880
Competencia matematica
TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Jane Goodall
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep - -omp '
DESTREZA Célculo O Resolucidn de problemas

MAT: Calcula sumas, restas, multiplicaciones y divisiones
comprobando el resultado (naturales hasta 10 000, multiplicaciones
por dos cifras como maximo ...).

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Ademads de la Fundacidon que lleva su nombre, Jane cred
Raices y Brotes, una organizacién que tiene como fin
principal ensefiar a los nifios a respetar y cuidar el medio
ambiente. Pedro quiere comprar en su tienda online a
Cheempo, el peluche solidario que salva chimpancés en
Africa. La informacidn que ofrece es la siguiente:

v' Tamafio pequefio (llavero): no disponible.

v' Tamafio mediano: 19 € méas 5 € por gastos de envio.

v' Tamafio grande: 30 € mas 10 € por gastos de envio.

Creative Commons Attribution

2.5 Generic license.

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son
verdaderas o falsas:

Verdadero Falso

Pedro puede comprar un peluche pequeiio.

Con los 30 € que tiene puede comprar el grande.

El peluche mediano le cuesta 19 + 5 = 24 euros.

Para llevarse el peluche grande necesita 40 euros.

Respuesta correcta:
F-F-V-V

CRITERIOS DE CODIFICACION Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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IMATRIZ DE ESPECIFICACIONES DE LA PRUEBA

Unidad 21. jPor fin mi spinner!

Acceso e
identificacion
Conocery
reproducir

Comprension

Aplicacidn
Aplicary
analizar
Andlisis
Procesos Sitesis y
creacion
Razonary
reflexionar Juicioy
valoracién
Subtotal

%

Previsto en el marco de
evaluacion

Unidad 23. Tarde de juegos en el desvan

Nuameros

Calculo

3CM2319
3CM2320

3CM2878

3CM2325
3CM2539

3CM2104
3CM2537

3CM2549

3CM2870

24 %

Resolucién
de
problemas

3CM2544

3CM2324
3CM2880

3CM2103

3CM2321a
3CM2321b
3CM2872

3CM2105a
3CM2105b
3CM2318

10

27 %

51%

50 %

Medida

Calculo

3CM2542

Resolucién
de
problemas

3CM2538
3CM2874

3CM2545
3CM2875

8%

3CM2541a
3CM2541b

4
1%

19%

20 %

Unidad 25. ;Quiero ser Chef!

Bloques de contenidos

Geometria

Célculo

Resolucién
de
problemas

3CM2102
3CM2547

3CM2108
3CM2109

3CM2877
3CM2322

3CM2101

8%

1%

19%

20 %

Incertidumbre y

datos
Resolucién
Calculo de
problemas
3CM2323
3CM2876
3CM2106a
3CM2106b
2 2
5% 5%
11%
10 %

Unidad 28: Jane Goodall

Subtotal

(o]

37

100 %

Total

38%

40%

227%

Previsto en el
marco de
evaluacion

40%

40%

207%

100 %
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La Ley Orgénica 2/2006, de 3 de mayo, de Educacién (LOE), modificada porlaLey Organica
8/2013, de 9 de diciembre, para la Mejora de la Calidad Educativa (LOMCE) establece que
“los centros docentes realizardan una evaluacion individualizada a todos los alumnos y
alumnas al finalizar el tercer curso de Educacion Primaria” y “comprobara el grado de
dominio de las destrezas, capacidades y habilidades en expresién y comprension oral
y escrita, calculo y resolucién de problemas en relacién con el grado de adquisicion
de la competencia en comunicacion linguistica y de la competencia matematica”. Esta
evaluacién sera de caracter diagndstico, con el objetivo de que el equipo docente reciba
informacion y orientacién y pueda adoptar las medidas de mejora mas adecuadas.

Pruebas de la evaluacién de 3er curso de Educacion Primaria. Curso 2016-2017 agrupa,
en un solo volumen, las pruebas, con sus correspondientes guias de codificacion para
cada una de las competencias evaluadas, que realizaron en dicho afio académico los
alumnos escolarizados en los centros de las ciudades auténomas de Ceuta y Melilla,
en los centros docentes en el exterior dependientes del MECD y en el Centro para la
Innovacién y Desarrollo de la Educacion a Distancia (CIDEAD). Se incluyen las pruebasy
sus correspondientes guias de codificacion para cada una de las competencias evaluadas.
Toda la informacién relacionada con esta evaluacion, junto con el Marco General de
la evaluacion de tercer curso de Educacién Primaria, se encuentra disponible en la
pagina web del Instituto Nacional de Evaluacion Educativa (INEE). En esta pagina también
se localiza la aplicacion que permite realizar las pruebas en formato digital, en formato
descargable o en linea.

* Eq ®  GOBIERND MINISTERIO
'q DE ESPARA DE EDUCACION
b} i ¥ FORMACION PROFESIONAL
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